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„fl közös ügy és közös küzdelem sikere 
megköveteli, hogy a magyar nemzet is minden 

erejével kivegye részét ebből a sorsdöntő
élet-halálharcból“

A Sztófay-kormány hivatalos kormánynyilatkozata
Magyar Távirati Iroda jrlcnii: 
kir. kormány a következő liÍvű­

kor mán vnvilat koza tot teszi

rA
A in.
I a I os 
közzé:

A keleti harctéren döntő küzdelmek 
folynak, amelyeknek kimenetele év­
századokra határozza meg Európa és 
vele együtt Magyarország sorsát A 
magyar nemzet életérdeke, hogy a 
küzdelem a bolsevizmus legyőzésével 
végződjék, mert különben nemzeti 
létünk jut végső veszedelembe. Ezzel 
a halálos veszedelemmel a magyar 
nemzet egyedid a maga erejére tá­
maszkodva nem tudna megküzdeni 
még akkor sem. ha erejének minden 
eseppjét feláldozná a küzdelemben. 
X bolsevista veszélyt leküzdeni csakis 
a Német Birodalom és annak vezére. 
Hitler Adolf a mi nagv szövetsége­
sünk tudja, akinek egyéniségéről u 
háború ö éve bebizonyította, hogy 
emberfeletti és a történelemben soha 
nem tapasztalt tettekre képes. Orszá­
gunk a nagy Német Birodalommal 
bőséges baráti viszonyban áll és bős 
katonáival vállvetve küzd ebben a 
reánk kényszerítőit küzdelemben. A 
közös ügy és közös küzdelem sikere 
feltétlenül megkívánja, hogy a ma­
gyar nemzet is minden erejével vegye 
ki részét ebből, a mi sorsunkat is el­
döntő élet-bdlálharcból. Ebben a küz­
delemben közös megállapodás alap­
ján, német csapatok vesznek részt a 
magyar nemzet védelmében, mint az 
Finnországban és más országokban is 
történt, hogy közösen oltalmazzuk 
Fúrónál és Ruróua kill tu rét"! ékeit.

Ebben a történelmi harcban mndien 
erőre szükség van a belső front erő­
sítése és ellenálló képességének foko­
zása tekintetében is. A belső front 
-/.ilárdsága és rendjén őrködni első­
rendű kötelességünk annál is inkább, 
mert az utóbbi időben ide benn is 
akadtak olyanok — ha nem túl so­
kan,. — de annál aktívabbak, akik 
nem akarták vagy nem tudták felis­
merni a mostani követelményeket és 
belső válságot akartak előidézni és a 
belső rendet megbontani. Azt a bitet 
igyekeztek terjeszteni a közvélemény­
ben. hogy kimaradhatunk ebből a mi 
sorsunkat is eldöntő küzdelemből. 
Akadtak olyanok is. akiknek az volt 

a szándékuk, hogy erőszakosan ki­
vonják az országot ebből a küzdelem­
ből amivel a nemzet becsületét is 
tönkre akarták fenni. Ha ez a tervük 
‘ikerül, nemzetünk olyan végromlás­
ba esik. atnehbői nines feltámadás.

Az ilyen szellem ellen veszi fel a küz­
delmet az új kormány, hogy ébren 
tartsa a nemzet önbizalmát, megszer­
vezze a nemzet erkölcsi és anvagi 
erőit, erősítse a nemzet katonás és 
férfias magatartását és a lehető leg­
magasabbra fokozza ezzel az. ország 
erejét.

A súlyos órák feltétlenül megkíván­
ják. hogy a nemzet összes erői a kor­
mány mögött sorakozzanak. Minden 
hi| és elszántság latbavctésére van 
szükség, hogy az ország veze'ői biz­
tosítani tudják a nemzet önvédelmi

harcának sikerét. Ez a legelső ma­
gyar embernek. Magyarország kor­
mányzójának akarata. E hit és el­
szántság és a bizalom birtokában a 
kormány teljesíteni fogja köteleségé 
mind az önvédelmi harc lefolytatása 
mind pedig az ehhez nélkülözhetetlen 
igazságos belső viszonyok megterem­
tésében. A kormány biztosítani fogja 
a rend és munka minden előfeltéte­
lét. igazságos szociális viszonyokat 
kíván teremteni a társadalmi és gaz­
dasági élet minden vonalán és a há­
ború elkerülhetetlen terheit az osztó

igazság alapján kívánja megosztani.
Minden társadalmi réteg és különö­

sen a nemzeti munka túlnyomó részét 
teljesítő ipari és mezőgazdasági mun­
kásság jogos gazdasági és szociális 
igényeivel behatóan kívánunk foglal­
kozni. Egészséges, tiszta, becsületes 
és igazságos közszellemet akar bizto­
sítani a kormány a magyar élet min­
den vonalán és kellő időben megtenni 
azokat a rendelkezéseket, amelyek a 
nemzeti munka felfokozásához és a 
biztonságos belső munkához szüksé­
gesek.

A kormány szilárdan bízik a belső 
munka sikerében és ezért felhívja az 
ország minden fiát. liogv rgv lélekkel 
fogjunk össze a nemzeti élet biztosí­
tása és a boldogabb magyarság élet­
feltételeinek megteremtésére A kor­
mány — bízva a bős honvédekben és 
a nemzet áldozatos szellemében — 
teljes nyugalommal nézhet a jövő ele 
és teljes bittel van eltelve a győzelem 
felől, amely Magyarország számára 
dicső múltjához méltó helyet biztosit 
az új Európában.

Ä német elhárító arcvonal 
megszilárdulásának jelei mutatkoz­

nak a keleti harctéren
Tervszerűen bombázták Schaffhausent az angolszászok

Berlinből jelentik: (MTI) Az Interinf 1 
jelenti a keleti arcvonal helyzetéről:

A helyzet a keleti arcvonalon április 
első hetében az előző napokkal szemben 
nem mutat semmi lényeges változást. A 
bolsevisták a támadó kötelékek zömét 
továbbra is a déli szárnyon összpontosít­
ják, hogy itt minden körülmények között 
nagyjelen-őségii hadászati sikert érjenek 
el. Mindamellett megállapítható, hogy 
előnyomulásuk lendülete lényegesen csök­
kent, bár nagy páncéioserőkke! újból 
támadásba kezdtek a német déliszárny 
keleti arcvonala ellen. Azonban még nein 
tudtak területi nyereségre szert tenni. 
Főként Odessza irányában jelntős vér- és 
anyagveszteségeik voltak, amelyeket 
ezekben a harcokban szenvedtek. A né­
met elháritóarcvonal megszilárdulásán ik 
a jele ez. A bolsevisták Jasi irány an is 
csak csekély területet tudtak elfoglalni. 
A harcok Sztaniszlau térségében é -pon 
úgy. mint Tarnopol, Brody és Köve! tér 
sdgbcn is általában vesztegelnek, mégha

azok mozgóharc jellegét is öltik helyen­
ként.

A bolsevisták a déli szárnyon állandóm 
új, jelentékeny utánpótlást vetnek be 
emberben és anyagban, úgy liogv nyil­
vánvalóan az a szédékuk, hogy itt ‘éljék 
meg az elkövetkező napokra is harci­
ténykedésük súlypontját Ebben az a 
tény sem csalhat meg, hogy 3 nap óra a 
Pszkovtól délre elterülő térségben uj el- 
háritócsata kezdődött, bár az itt bevetett 
szovjet kötelékek száma nem jelentékte­
len. de mindenesetre határolt. Ez a szám 
mintegy 10 lövészhadosztályra és 3 pán- 
céloshadtestre tehető. Hogy ezt az újabb 
nagyszabású áttörési kísérletet megvaló­
síthassák, a bolsevistáknak le kellett 
mondaniok minden más támadásról a töb­
bi szakaszokon. így arra kényszerültek, 
hogy áttörési hadműveleteket a Dnyeper 
és Csauszi között Mogilov irányában be­
szüntessék és abbahagyták hasztalan hiá­
bavaló ellentámadásaikat Vitebszktői dél­
keletre. ~ ~

Visszavertél? a németek a Hetin 
városa ellen intézett ellenséges

támadást
Bukarest. (MTI.) A ATI. jelenti: A 

román főparancsnokság a következő 
hadi jelentést adta ki: A Krimi félszi­
geten és a Fekete-tenger partján nem 
voltak különösebb bárét esc menyek. Be- 
szarábia középső részében a német csa­
pa tok vasárnap ellentámadással vies / a

verték a bolsevistákat. akik újból előre­
törtek a Tasi és Kisenev közötti vasút­
vonal ellen. .Tasitól északra csapataink 
lendületes támadással csaknem min­
denütt visszavetették az ellenséget a 
.Fiiia túlsó partjára. Dodireni D11 roll ej 
-s Dostormrr szaka# záró1 csuván felde­

rítő vállalkozásokat jelentenek. A Bo­
tin városa ellen indított ellenséges tá­
madásokat a német csapatok egytől- 
egyig visszaverték és közben nagy vesz­
teségeket okoztak az ellenségnek

Zürichből jelentik: (MTI) Az angol hír­
szolgálat jelenti, hogy Svájc népe meg 
kábult Schaffhausen váratlan bombázásá­
tól. Körülbelül 50 ember életébe került a 
bombázás és senki sem tudja megérteni, 
hogyan történhetett meg ez a tévedés. 
Minden jelentés egyetért abban, hogy a 
látási viszonyok igen jók voltak ahhoz, 
hogy felismerjék a Rajnát és a Rajna- 
vízesést. E szerint vitaihatatlan, hogy a 
várost tervszerűen bombázták.

Berlinből jelentik: (MTI) A hélfő reg­
geli lapok sok felvételt közölnek Schaff* 
hausenről, A város a pusztulás képét mu­
tatja és még mindig óriási tüzek dühön- 
genek. A város szélében kiégett romok 
lálhatók. A főpályaudvar súlyosan meg­
sérült és a hamtömegek a vasúti ko­
csikra, meg a mindenféle rommal elborí­
tott utcákra zuhantak A Mindenszentek 
Múzeuma, Svájc egyik legszebb és leg­
gazdagabb múzeuma súlyos károkat szén 
védett.

Bernből jelentik (MTI) A Német T! 
jelenti: Az angol-amerikai légierő uiból 
megsértette Svájc semlegességét. Hivata­
losan közlik, hogy vasárnap délután 15 
óra 15 perc és 15 óra 30 perc közölt 
néhánv repülőgép a délkeleti határon 
több helyen megsértette az ország légi- 
terét. Luzcrn-Basel-Schalffhausen vonal­
tól keletre légiriadót rendeltek el.
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Híkséta un e&kétUeteuedett iska'áklhu*

Fiidefies. /iiijiv sem n fiinkrriileti fő- 
igazgatóságnak, 'fin pedig a lanfel- 
iigyelőségnrk nem fiit fizikai ideje ar­
ra, Anjry n hatáskörébe tartozó is. 
kutaknak a tanév befejezésére vonat- 
knzólag utasításokat küldjön. 4z iga:' 
ráták egs szerűen u Hilda pesti Közlöny- 
ben megjelent, vagy a lapokban niimsntt 
rendelet alapján jártak el- hl lehet kép­
zelni olyan Islrn-hátnniögntti latul, 
„hol rádiót se hallgatnak és újságot 
sem olvasnak s ahol ígv még rgv dara­
big vigan tovább folyik a tanítás, amíg 
a tanfcliigyelőség most készülő hivatalos 
értesítései ki nem érlreznelt, vagy más

Nagyvárad, ápr. ét- Hirtelen-váratlan 
befejeződön a tanév az iskolákban. Se 
rigsgt, se évzáró ünnepély, se tananyag 
oastevonás: a rendkívüli idők pnrOnrsa 
ram engedett idői mindezek előkészíté­
sére, végrehajtására. 4 népiskolák be 
zárásáról szóló rendeletét vagy kél nap­
pal hamarabb knzölhelták a lapok, 
úgyhogy a tanítók még tehettek né­
hány szükség-intézkedést, de a középis­
kolákat a SZÓ szoros értelmében máról- 
holnapra zártál; he. 4 helyzet komoly- 
vágót kell kiérezni ebből a kormány- 
rendeletből.

Szerencsére az ifjúság a derűsebb ol- 
dal'MÓI fogja fel a dolgot. Kevés tanuló 
öltözködik gyászba a nagyvaliárió korai 
megkezdése miatt. Szánthatott, az utol­
só előadás után vidám diákcsapatok le­
hámozták meg a vonatokat s a város 
utcáin nagy, megrakott falusi szekere­
ket lehetett látni, amelyeken a közeli 
falvakba igyekeztek haza a diákok 
és a diákleányok. Jókedvűéit voltak va­
lamennyien, csak szüleik arcan felho­
zott a gond-

Még egy félesztendeig se tartott az 
idei iskolai évi szó se lehetett arról, 
hogy a növendékek elvégezzék az égés­
én tananyagát. Csak az imént osztották 
hi a félévi bizonyítványokat > kevés ta­
nulónak volt alkalma arra, hogy javítsa 
félévi osztályzatát. Erre tekintettel is 
van a miniszteri rendelet, amely méltá­
nyos évvégi osztályozást ír elő-

Ma tartják a középiskolákban az osz- 
ályozó konferenciákat és a bizonyítvá­

nyokat a lehetőség szerint rövidesen ki­
osztják az intézetek, vagy elküldik a 
növendékek lakóhelyeire- Kissé lehan­
goló élmény körsétát tenni az elnépte­
lenedett iskolákban. Diából; lézengenek 
n folyosókon, inkább csal; a megszokás 
hozta el őket még egyszer az intézet 
felni közé. mintha meg akartuk volna 
győződni arról, hogy csakugyan rége a 
tanításnak? De a pedellus kergeti a tár­
saságot; Hazafelé, hazafelé, nincs itt 
semmi keresnivalójuk, ne zavarják a 
konferenciát.

Az elemi iskolákban vizsgákat tarta­
nak ma; de ezeknek sincs meg az az 
ünnepélyes színezete, ami rendes idők­
ben szokott lenni. A katedráról hiá­
nyoznak a nyár virágai, amelyekkel jú­
niusban szoktak kedveskedni a gyere­
kek a tanít óbácsinak, tanít ónén inch.
Nem is igazi vizsga ez. Csak éppenhngv 
pontot tesznek vele a tanítók az iskolai 
év végére.

Ismét elhalasztották 
a „margittaí cukrosok“ ügyének

tárgyalását

niizteri rendelet hírét. S hogy a tan/el- 
iigyrlőség utasításai nem juthatnak el 
máról holnapra a megye 24ö állami is­
kolájába s az egyházi főhatóságait sem 
tudnál; sokkal sürgősebben intézketlni, 
az könnyen elképzelhető. Hiszen ,.an­
nak faltak, amelyekbe vsai; Itelrnhi-ist 
egyszer közlekedik a posta.

A középiskolák még az érettségi vizs. 
gálatokra és a mngánvizspókra vonat- 
kn-ólag várnak intézkedésekéi. 4: érett­
ségi vizsgák valószínűleg 18-án kezdőd 
nrk. a tnagánvizsgál; még hamarabb. 5 
ha ezel; is lezajlanak. akkor végképpen 
beáll „ rsriid az iskolákban, hogy aztán 
az épületeket átadhassák új rendelteté­
süknek. ami a tanév beszüntetéséről 
szóló intézkedéseket nyilvánvalóan 
szükségessé tette.ólon nem kapják meg a rendkívüli mi

Sztójay miniszterelnök üdvözlő- 
távirata a tengelyállamok államfőihez

A Magyar Távirati Iroda jelenti: 
Sztójay Döme m. kir. miniszterelnök és 
külügyminiszter hivatalbalépese alkal­
mából táviratban üdvözölte Hitler ve­
zér és kancellárt Ribbentrop német bi* 
rodalmi külügyminisztert, Mussolinit, 
az olasz szociális köztársaság államfő­
jét. Torsó japán miniszterelnököt, S'gi' 
ment japán külügyminisztert. Bogsilo v 
bolgár miniszterelnököt, Sisrnnnov bol­
gár külügyminisztert. Linhonxies finn 
miniszterelnököt 'és Ramsay linn kül­
ügyminisztert.

\ Hitler vezér és kancellárhoz inté­
zett távirata így hangzik:

— M. kir. miniszterelnökké és kül­
ügyminiszterré történt kinevezésein al­
kalmával szabadjon Nagy-méltóságodat 
biztosítani, hogy kormányom és az egész 
magyar nép át van hatva a hagyomá­
nyos német-magyar barátság szellemé­
től, különösen a megelőző világháború 
és a jelenlegi közös ellenség elleni boré­
ban megerősödött törhetetlen hűséges 
[-gvverharát súgtál és s or shores s égtől. i 
magyar nép és kormányom teljes nyu­
galommal és biztonsággal néz a jövőbe, 
sziklaseilárdan meggyőzödre a közös 
harc győzelmes kimeneteléről. amely 
népeink jövőjét biztosit ja. Amikor 
Nagyinál lóságod at biztosítom. hogy n 
magyar nép el van határozva, hogy in'-g 
jobban kimélyit se a hagyományos ba­
rátságot. legyen szabad meggyőződése­
met kifejezni, hogy ez a tervem Nagy­
méltóságod bizalmával és támogatáséival

Nagyvárad, április 3. A nagyváradi 
törvényszék Váradi-Kolozsváry-Geieta ta­
nácsa hétfőn délelőttre tűzte ki az an­
nakidején nagy port felvert Varga Gyu­
la Hangya megbízott és a vádirat szerin­
ti bűntárs amperének tárgyalását. Varga 
Gyula ellen — mint már megírtuk —■ 
közszükségleti cikk jogtalan elvonása és 
árdrágítás büntette címen indult eljárás, 
mert mint a Hangya Szövetkezet margit- 
tai megbízottja, állítólag többeknek bi­
zonyos árucikkeket szolgáltatott ki jog­
talanul, s a vevők aztán a törvénytelen 
utón szerzett árut részben a megetige 
delinél magasabb áron tovább adták 

A törvényszék az érdekes ügyben inát 
több Ízben tűzött ki főtárgyaié?» v.yam, 
ok miatt azonban ismét v! kelleti ha!,tsz- 
- ani. A hétfőre kitűzőit tárgy „iá-on n

fővádlott képviselője ismét bejelentést 
tett, amely szerint védence katonai szol­
gálatra vonult be és igv a tárgyaláson 
nem jelenhetett meg. A többiek közül 
is mindössze Doppel Dávid, Sternberg 
Mór—é.s még egy vidéki vádlott jeleni 
meg, úgy hogy Szolnok Jenő királyi 
ügyész indítványozta a per tárgyain-á- 
nak elhalasztását.

Doppel Dávid védője kérte, hogy a 
törvényszék védence ügyét killimitse el. 
annál is inkább, mert ez az ügy függd 
lenithető a többiekétől, a törvén:- ;:vk 
azonban a királyi ügyész inditx n.il- 
adott helyt e a főlárgv dúst április AI. ra 
halasztotta el. Egyben elrendelte, hogy 
a most meg nem jelnő vádlottakat lőve 
/.elés terhi mellett idé/zfk meg az ni.inb 
iái gyalásra.

Mozik műsora:
APOLLÓ: És a vakok látnak. 
BELVÁROSI: Néma kolostor. 
CASINO: Amiről a leány álmodik. 
KORONA: Az űrök titok.

lehetővé válik. Fogadja Nagyméltósá­
god mély tiszteletem és igaz nagyrabe­
csülésem kifejezését.

Hitler vezér és kancellár választáv- 
"rátában megköszönte a jókívánságokat 
majd így folytatta:

— Az a nyílt út. amelyen Nagyméltó' 
súgod és kormánya haladni hívón, elő­
feltétele annak, hogy közös harcunkat a 
közös ellenség ellen győzelmesen fejez­
zük be.. Ez az ellenség Európa összes 
nemzeteinek megsemmisítését irta zász­
lójára. így a magyar nemzet megsemmi­
sítését is. Csak a reánk kényszerítőit 
hare győzelmes befejezése biztosíthat 
árrá!, hogy biztosítsuk Európa népeinek 
es így a mi népünknél; is szabadságát. 
legyen meggyőzévé, hogy mindig a leg­
nagyobb támogatásban részesül a magam 
és kormányom részéről. Fogadja igaz 
szeren csehi I ánatai ni nt kinevezése al­
kalmából.

Magyarország döntése 
a hadvezetés szempontjából
Hr ifin. (WTh) A Német Távirati 

Iroda jelenti: \ Deutsche* Allgemein? 
Zeitung Miuivarovt/Hg döntenének a had­
vezetés szempontjából való jelentőségé­
vel foglalkozik é<s a következőket álla" 
pit ja me ír:

— Jóllehet, a német hadvezetés min- 
dis cirv ecyn énnek látta a keleti a re vo­
nalat és a nyugati készültséget a már­
ciusi napokban hekövetkezett az a fej­
lődés. amely megmutatta, mennyire erő­
sen kézben tartják az európai helyzetet. 
X, magyarországi események politikai ve­
rengeret jelentenek a birodalom eVenfc" 
leire mert nem enupán világon ténye­
ket teremtettek, hanem egyúttal kihúz­
ták atalajt azok alól az agitációk áléi! 
in amelyeket a téli hónapokban zúdí­
tottak a németekkel «zrtvétségé* orszá­
gokra é& a nemlegesekre.

.Szolgálatos fiyónvszertarak:
IV. CSOPORT:

Gránátalma gyógyszertár Rákóczi.u, 
2? (Irgalmasrentl) 15-25.

HUNGÁRIA gyógyszertár Miissoli.il.
tér 8. (Szabó Ac/cl 1.) 15-28.

MINERVA gyógyszertar, Szr,»i László 
lOl j iGr-lloSi f.)

ŐRANGYAL nyngysiiutái. Grál Teh: 
li: Pal-n t i (Révész J,)

A nyöiíywzerlárak éjjeli szolgalaté 
«/."mint reaaeltő! a következő szom­
bat reggelig tart.

Véleményeltérések merültek 
fel Eden és Churchill között
Stockholm. J MTI.) A NT!, jelenti:

\ Sven síi a Morgenblaéet Kdén esrtleges 
távozásának okaival foglalkozva első' 
sorban azt a körülményt emeli ki hogv 
a brit közvélemény legutóbb nyílt elé 
gedetlenségben tört ki a kormány UiiI, 
politikájával «zeniben. Egy másik fe.ltr 
vér «/érint Cburrbill és Edén között vé­
leményeltérések merültek fel, Ténv. 
hogy bizonyos jelek arra mutatnak 
hogy Edén nem helyesli azokat a mész 
szemen 5 engedményeket, melyekei 
Churchill a hatalmas szövetségestársak 
érdekében szükségesnek tart. 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*

Széles arányokat öltött 
az angliai haló- és gép­

gyári tanonc-sztrájk
Genf. (.MTI.) A Német Távirati Iro­

da jelenti: Londonból jelölik: A Daily 
Telegrophe jelentése szernt a tanon 
eok sztrájkja az angliai hajó- és gépgyár­
ban széles arányokat öltött. 26.000 
sztrájkolóról van szó, akiknek egy" 
részét jó szervezők vezetik. Az angol 
munkaügyi minisztérium azonban már 
is beavatkozik a sztrájkba és ? tanon- 
rok egy részét katonai szolgálatra kérő­
be. A dél. és nyugatyoiksbirei szén- 
bányászsztrájkkal kapcsolatban a Daily 
Telegrophe jelenti, hogy időközben a 
bányák 75fl/o-ában szűnt meg a munka. 
95 000 bányász szüntette be a munkál 
és nem igen lehet arra számítani, hogy 
a következő bét előtt újból megkezd­
jék azt. A Tinr-s »kérint a belfasti liajó- 
gvárak és az északirországi repülőgép­
gyárak betek óta tartó sztrájkja sem 
sziint még meg. Ezekben a hadiüze­
mekben 20.000 ember sztrájkol.
♦ ♦♦♦*♦*♦♦♦*♦♦♦»*-«>*****♦♦♦**

Rendkívül o'csó fürdő-
jeqv©1* a Rimanóczyban

A Rimanóczv alapítvány felügyelő 
bizottsága szociális szempontokra 
való tekintette), rendkiviili ole-só für­
dési lehetőséget kivan nyújtani a vá­
ró« kisebb jövedelmit rétegének. Ez 
okból minden fürdési nap délután 
l—6 óráig 1,50-ért váltható meg az 
egyébként 2.70 pengős gőzfürdő- 
jecy. Fürdési napok a gőzben: ked­
den. csütörtökön és szombaton a he ­
gyek részére, szerdán, pénteken - 
vasárnap pedig a férfiak részére 
v »»»»»• ***** A A4 »♦*»**«■»♦*♦ *

Részletes megállapodás jött létre a ko 
lozsvári ötezer sertés ál vételére. N.ivv 
várad. Saját tud, A Kolozsvártól :l1 
vett 501 III darab serlés iigvében a po! 
gármester szombaton telefonon tár 
gy alt Is eledy Tiborral. Koloz-v ár po! 
gármosterével s e meehes/' les alap­
ján megtörténi az előleg álulalá t 
és a részletes megállapodó- itiekn 
lése is.

Fejére esett a tégla egy nagy var a.ti 
liönifhessegédilck / do .In/ f 71 
l-.őiníiv (■-‘•i géd szombatim a Ivu'i 
knvszkv lemet olien dolgozott *•" 
kripta é'ttllésrn. Munka közben fe 
jé re e-elt rgv tégla, anielv ni van >n 
I voran megsehesil i I le. bogv -' -id 
-él a kivon nil mentük köli.zV k b*'.
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Szófiát Ismét bombázták 
az angolszász repülők

Sok lakónegyed és kullurérték pusztult el. Ufabb sikereket értek el 
a német vadászok az JUjpok lelett vívott lágihareban. Imphalt telje­

sen körülzárták a japán csapatok
Szófiából jelentik: (MTI) A Bolgár TI jelenti: Március 30-án ellenséges re­

pülőgépek heves terrortámadást intéztek a bolgár főváros ellen. Sok lakónegyed 
elpusztult és leégett. Elpusztult több Uulhírérték is, Így a Nemzeti Könyvtár, a 
Szent Szindódus, a Nemzeti Színház és néhány templom is. A légelháritás azonnal 
működésbe lépett és több ellenséges gépel lelőtt.

Tokióból jelentik: (MTI) A Német TI jelenti: Az indiai-burmai határon levő 
egyik japán lámaszponiról jelentik, hogy japán egységek teljesen körülzárták 
Imphalt, ezt a fontos ellenséges várost és most általános támadásra készülnek a 
támaszpont ellen.

A véderőfőparancsnokság Jelentése
súlyosan eltaláltak, hogy a hajók kö­
zül többnek elpusztításával számolni 
lehet.

Berlin. (MTI.) A Führer főhadi­
szállásáról jelentik a Német Távirati 
Irodának, A véderő főparancenoksága 
köslii As ukrajuai Bug alsó folyása 
és a Dnyeeztcr között a szovjet Ber- 
jczovkától északnyugatra erős gyalo­
gos és páncélos erőkkel támadott. El­
keseredett harcokban a támadásokat 
visszavertük, miközben 71 páncélost 
semmisítettünk meg. Német és román 
csapatok a Dnyeeztcr és a Prut közölt 
visszavetették az előrenyomult ellen­
séges harciosztagokat. Meghiúsítottuk 
az ellenségnek azt a kísérletét, hogy 
megismételt támadásokkal szabaddá 
tegye az utat Jassi felé. Azokat az 
ellenséges erőket, amelyek megkísé­
relték, hogy átlépjenek a .fiija-szaka- 
szon, ellentámadással visszavertük. — 
Poszkurovtól délnyugatra, valamint 
Sztaniazlautól délre támadásaink te­
rületnyereségre vezettek. Erős ellen­
séges ellentámadásokat vertünk viaz- 
sza. Ezekben a harcokban különösen 
kitüntette magát az 504. gránátos ez­
red. Tornopol vitéz helyőrsége tegnap 
is számos támadást ver! visza. Kovel 
védői a várost ismét erős támadások­
kal szemben is megtartották. Innen 
északra is meghiúsultak az ellenség 
támadásai. Pszkovtól délre az ellen­
ség csatarepülők és páncélosok támo­
gatásával tovább támadott. A leg­
utóbbi két nap folyamán 90 szovjet 
páncélost semmisítettünk meg ezen a 
szakaszon. A harcok ismét tartanak.

Olaszországból nem jelentenek kü­
lönösebb eseményeket. Német harci- 
és torpedórepülők az északafrikaí 
teugerreszen megtámadtak tegnapra 
virradó éjszaka egy erősen biztosított 
idlcnséges utánpótlási kísérletet és 
két, összesen 8000 br m tóregiszter 
tonnányi hajót elsülycsztcttek. 10 má­
sik hajót, amely fí.'ÉOOO tonnát kép­
viselt, továbbá egv rombolót olvan

Tegnap amerikai bombázókötelékek 
vadás zvéd elem mellett berepültek 
Németország fölé. A felhőtakaró mö­
gül válogatás nélkül dobtak le bom­
bákat különböző helyeken de csak 
kevés kárt 6« a lakosság körében ki­
sebb veszteséget okoztok. Az ellensé­
ges bombák egy része svájci terület 
fölött esett le. A támadó gépek kö­
zül lelőttünk 21 gépet, túlnyomó­
részt négymotoros bombázót. Egyes 
brit zavarórepülők támadása az el­
múlt éjszaka Nyugat- és Közép-Né­
met ország elen irányult.

Svájci tiltakozás Washingtonban 
Schaffhausen bombázása miatt

Berlin. (MTI.) A svájci rádió híva- 
talos jelentést közöl, amely szerint a 
vasárnapra virradó éjszaka meg nem ál­
lapított nemzetiségi! repülőgépek ke­
resztezték Svájc déli határát.

Bern. (MTI.) ,4 svájci rádió közli: 
Svájc utasította washingtoni követét, 
nyújtson be erélyes tiltakozást az Egye­
sült Államoknál amiatt hogy az, ameri­
kai légierő szombaton bombákat dobott 
Schaf fhansenre. Az Egyesült Államok 
a svájci szövetségi kormánynál a bom­
bázás miatt.

Amszterdam. (MTI.) A német TI 
jelenti: Az angol híriroda szerint a 
washingtoni svájci követ szombaton 
délután a külügyi hivatalban ment. 
hogy szóban tiltakozzék Sehaffhau- 
sennek amerikai repülők részéről tör­
tént bombázása miatt. A tulajdonkép­
peni tiltakozó jegyzéket még nem 
szüvegezték meg. mert további tájé­
koztatásokat várnak Svájcból A kül­
ügyi hivatal nem volt hajlandó ma­
gva rázatot adni erről az ügyről.

Schaff hausen ma a pusztulás 
és barzcilam városa

Berlin. (MTI.) A Német Távirati Iro. 
da jelenti: A svájci lapok vasárnapi 
számaikban megállapítják. hogy a 
schaffhauseni áldozatok számát még 
nem lehetett áttekinteni. A legújabb 
jelentések szerint még mindig húznak 
ki sebesülteket a romok alól.

A Tribüne de Lausanne ezeket Írja: 
Első Ízben történt, hogy országunk 
egyik városát tömegesen bombázták. A 
háború kezdete óta ez volt a legsúlyo­
sabb merénylet semleges országunk el­
len.
A La Suisse írja: A sors szörnyű iróni­
ája. hogy a londoni Times csak az el­
múlt napokban választékos kifejezések" 
ke! ismerte el szeplőtelen semlegességü­
ket és most az amerikai légifegyvernem 

■ /étrombolta egyik legfestőibh városun­
kat.

Bern. (MTI.) I Német. Távirati ír o'

da jelenti: A Neue Zürhet Zeitung a 
Schaffhausen elleni légitámadásról eze­
ket jelenti: Mintegy 50—60 gép a Bo- 
deni-tó felől követte Rajna vonalát. A 
bombázás Schaffhausen egyik legszebb 
részét erősen megrongálta. Az áldoza­
tok száma tekintélyes. A halottak között 
van Seb loch dr. kormánytanácsos, a ka-

peA három köteléke — néhány pilla" 
nat alatt — Schaffhausen egész réeeeit 
lángokba borította vagy megsemmisí­
tette. Zürich egész tűzoltósága a hely­
színén van. Igen sok katonai osztag is 
segítségül sietett. A fel nem robbant 
bombák miatt egész városrészeket el 
kellett zárni.

Eredményes légiharcok 
a keleti arcvonal északi 
fűkaszán és az Alpok

felett
Berlin. (MTI.) A Nemet TI jelenti: 

Mini a keleti harctér északi szaka­
száról jelentik. Pleskautól délkeletre 
a "harctér fölött vasárnap heves légi 
harcok voltak. A nemet vadászok 
mindössze egy veszteség ellenében 28 
szovjet gépet lőttek le.

Berlin. (MTI.) Azokkal a légi esa 
iákkal kapcsolatban, amelyek vasár­
nap délelőtt folytak le az Alpok fö­
lött német ' adászok és amerikai bőm 
hálók között, valamint azok erSs v*- 
dászkiecretcvel. a* Intcrinf azt a« ér 
fésülést közli, hogy a német vadászok 
újabb kiváló sikert, értek el. Legaljább 
51 amerikai gépet lőttek le. körtük 
41. négymotoros bombázót. A német 
vadászok még legalább 12 további 
amerikai gépet talállak el. úgyhogy a 
súlyosan megrongált gépek kénytele­
nek \oltak kötelékeikből kiválni, le­
zuhanásukat azonban nem figyelhet - 
lék meg. A támadó német gépeknek 
sikerült a szoros alakulatokban levő 
négymotoros bombázók csoportjait 
széjjel,szórni, úgyhogy visszafelé tél­
iesen felbomlott rendben repültek. A 
Felső-Adria (is Eszakolaszország fö­
lött rájuk várakozó német vadászok, 
akikkel együtt olaszok is működlek, 
a visszaözönlő amerikaiaknak további 
veszteségeket okoztak. Ennek mérté­
két azonban még nem állapították 
meg pontosan.

Román jelentés a harctéri 
helyzetről

Bukarest. (MTI.) A Német TI je­
lenti: A román hadsereg főparancs­
noksága a keleti román területek 
helyzetéről a következőket közli:

Papp Ernő „VENDS ‘ illatszertárában se. um »te t. n.
a legolcsóbban vásárolhat, nagv választékban Húsvéti lo­
csolókat és kölnivizeket. — Háztartási cikkek, pipere és 
kozmetikai szerek dús választ-kban.

tonai kormány tagja is. A lakosság sza­
kadatlanul dolgozik a mentési és oltá­
si munkálatoknál. Schaffhausen most a 
pusztulás és a borzalom városa. Kevés­
sel 11 óra előtt négymotoros repiilőgé-

»IWH

Ha biztosítani akarja
z t /molybáj; sző rjné fél

tűzkár ellen bundáját
b e'A x rr * melores szőnyegei

lordul jón sürgősen bizalommal
$3 JHl Zfl A S iÜaR I M jFI IEs szűcsre cserhez

Színház mellett 5í«/inc/y Fort-non. 4. Telelőn: 18-90
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Beszaró Ina északi részén a német csa­
patok ITotintól keletre páncélosoktól 
támogatott ellenséges támadások' 
vertek visza. A Cservovic-Storojiner 
térségben nem voltak különösebb 
harci cselekmények. A Prut felső fo 
Kása és a Jijia között a román csapa­
tok március 31-én tovább folytait-V 
eredmény'esen alakuló hadműveletei 
két. A Jijiát több ponton elérő ellen 
séges erőket ellentámadással vissz- 
vetették a Pni thoz. Román és néni' ‘ 
csapatok meghiúsították azokat 
cllenséres kísérleteket, amelvek tö: ’ 
heves támadással akartak utat nvil 
Jassi felé. \z ellenség néhány k!.='•' 
hetörésél ellen támadásokkal kikii-zö 

I hölték. Reszarábia középső rész 
I eredményesen folyik tovább a ném ■ 
j csapatok ellentámadása, amely az.
I . :-«ég I északra szorítja vissza. 

Dnvesz'er Iránváhan a Saraceni' : 
észak rí szakaszon. a Berezina! 
délre. I •le'itei-'elen harcok voltak.

, I

I

K, -fcU ■ IVkete-ti
parijáról niucs lelcnteul \ aló.
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MAUIAK LAKUK

Újabb találkozó készül Sztálin 
és Churchill között (?)

Az argentin kormány távozásra szólította fel az USA ouenos- airesi 
nagykövetét. Washington megszüntette a kölcsön es bérleti 

szállításokat Törökország számára
Stockholm- (MTI.) A Nemet II je­

lenti: A lapok szerint jóiérlcsiili lon­
doni körökben valós/.miinek Iártják, 
hogy újabb találkozó lesz Churchill 
v# Stalin, között. A tárgyalások szin- 
helye nem feltétlenül Moszkva, de az 
új találkozó is (vsak az angol amerikai 
megbeszélések titán követ kézbe tik be, 
amelyeket Stattiniiis Londonban fos 
lefolytatni. Úgy tudják, hogy Chur­
chill kezdeményezte a Staliunal való 
megbeszélést.

Géniből jelentik: (MTI) A Német TI 
jelenti: Londonból jelentik: A News 
Chronicle jelentése szerint Periinger tá­
bornok, Argentina belügyminisztere fel­
szólította az Egyesült Államok btienos- 
airesi nagykövetét, hogy hagyja el az 
országot. Periinger ezeket mondotta:

Lehetetlen barátságosan mosolyogni 
egy olyan ország nagykövetére, amely 
semmiféle kapcsolatot nem tart fenn a 
ház tulajdonosával.

Stockholmból jelentik: (MTI) A Német 
T! jelnti: Az United Press jelentése sze­
rint megbízható helyen kijelentették, 
hogy az Egyesült Álamok megszüntette a 
kölcsön és bérleti szállításokat Törökor­
szág számára. Az Egyesült Államok meg 
akarja várni Törökország viselkedésének 
tisztázódását.

Nagyszabású zsidógyütés 
volt Moszkvában

Géniből jelentik: (MTI) A Német TI 
jelenti: Londonból közük: Churchill az­
zal, hogy bizalmi szavazatot erőszakol* 
ki, ugylátszik azt akarta elérni — a Daily 
Mail szerint — hogy az Angliába^ ural­
kodó nyugtalanság fokozódását meggá­
tolja, A lap szerint azonban hibás az a 
feltevés, hogy ezt a nyugtalanságot ilyen 
eszközökkel hosszabb időre meg lehetne 
szüntetni.

Genfbő! jeleentik: (MTI) A Német Ti 
jelenti: Londonból közük: Angliának ma 
sürgősebben, mint valaha, cselekvő külpo­
litikára van szüksége — Írja a News 
Chronicle. A lap szerint elsősorban Eden 
az oka annak, hogy Anglia nem ilyen 
külpolitikát folytat.

Stockholmból jelentik: (MTI) A Német 
TI jelenti: A moszkvai rádió jelenti, hogy 
vasárnap Moszkvában megtartották a 
zsidók qtár többször beje'entett nagy­
szabású gyűlését. Három órán át folytak 
orosz és jiddis nyelven beszédek. Selipper 
moszkvai rabbi jiddis nyelvű beszédében 
Isten kegyelmét kérte és segítségért kft-
nyöfgött a vörös hadsereg javára A
zjntiés végén felolvasták a Stalinhoz kül­
dött üzenetet, amelyben megígérik, hogy 
minden zsidóerőt latbavetnek Moszkva 
győzelme érdekében.

Zürichből jelentik: (MTI) Jeruzsálem! 
jelentés szerint Tei-Avivban zsidó rendőr- 
őrjáratok cirkálnak a város utcáin, amíg 
s zsidóprobléma válságos ideje tart. 8000 
ember van fegyverben. Jóllehet még nem 
jelentettek incidenseket.

uui SiiilvKiangturlománybuli hely iható- .1- 
gok Altai körzetéből sok hazákul hing- 
kiang déli vidékeire kezdtek s/.álitaui. bök 
kazák-család vonakodott odamenni e- a 
mongol népköztársaság területére mene­
kült Sing-Kiang tartomány északkeleti vi­
dékén állomásozó csapatok a kazákok 
üldözése közben a mongol népköztársa­
ság területére hatoltak be repülőgé­
pekről tüzeltek nemcsak a menekültek­
re, hanem a mongol népköztársaság 
bennszülött lakosságára is. A mongol 
népköztársaság kormánya a köztársaság 
határainak ilyen újabb megsértése miatt 
a cselekvés terére lépett és visszaverte a 
beözönlő singkiaiigi csapatokat. Ezzel 
kapcsolatban a mongol népköztársaság 
vezető korományköreiben az a meggyő­
ződés alakult ki, hogy amennyiben a köz- 
társasági határokat a scingkiangi csapa­
tok a jövőben is hasonlóan megsértenék, 
a szovjet kormány az URSS és a mongol 
népköztársaság között 1936 március hó

12-én kötött kölcsönös segély nvii.ilá-a 
értelmében kötelezve lenne, hogy a köz­
társaságnak minden szükséges segítsé­
get és támogatást megadjon ország biz­
tonságának megvédése érdek ben.

Valamennyi moszkvai vasárnapi lap 
helyen közli a jclntést. A Vörös Csillag 
einni lap két hasábos főcímet ad a hírek­
nek.

Az angol hírszolgálat a hírhez a kö­
vetkezőket fűzi:

Külső-Mongolia alkotmánya szovjet 
mjntára készült. Az 1921. évi forradalom 
eredményeként mongol népköztársasági 
kormány alakult és állami bankjegy-kibo­
csátó bankot létesítettek. A bank ‘.őkéjé­
nek fele a szovjet állami bank birtoká­
ban van. A akosság lélekszáma 1932-ben 
640.000 főre volt tehető. A mongolok leg­
többje pásztor és különféle gyapjú és 
egyéb termékeit főként a Szovjet-Unióba 
szállítja.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦»♦»»♦♦♦»♦»♦♦♦♦♦♦»♦»»♦»♦♦♦»♦♦♦A«

Milyen szelvényekre 
szolgáltatják ki a mosó- 

és pipereszappant
Továbbra is külön jegyre adják a pótadaaokat

Dipioffiécíai benyecNom 
a Szoyjenmm és Kína Között

Nagyvárad thj. város polgárin ce­
tere 1647 1944 k. c. araim alatt az
alabbi hirdetményt adta ki:

Tudomására hozom a váró közön 
»égének, hogy az 1911. év 11. pr 
gyedére a mosó- é* pipere szappan 
kiadása a zöld számi közellátási la 
pok megfelelő szel vén vei re törté 
ttik. A* április hóra esedékes III dkg, 
mosószappant a köz,ellátási lap hal 
szélért lévő G betűjele#, szelvényre, 
a május havi mosószappant a II jel­
zésűre. a június havi mosószappant 
pedig az I jelzésű szelvényre szolgál­
ják ki a szappanárus!lássál megbí­
zón füszerkereskedők, illatszertá­
rosok és gyógyáru kereskedők. Pi­
pereszappanból a Szappaniroda 
4650—1944. sz. rendelkezése értel­
mében kéthavimként 1—1 drb 10 
dkgr.-os adag adlialó- Ennek megfe­
lelően az április május hóra esedé­
kes I drb pipereszappan a közellátási 
lap ,f jelzésű szelvényére szolgálta­
tandó ki.

A gabonaellátottak, vagyis a ke­
nyér- és lisztjeggyel nem rendelke­
ző személyek is ugyanazon közellá­
tási lapra, illetőleg a közellátási lap­
nak ugyanezen, fcntjelzett s/.eV. é- 
nyclr- kapják szappanadagjaik at. Tv 
hát a gallon aellá tot lak mik nem kell 
külön igényelniük szappanjárandó 
»águkat a közélelmezési hivataltól- 

A kél évet be nem töltött gyer­
mekek. továbbá a gyakorló orv-

Stockholmból jelentik: (MTI) Az angol 
Viirszoigálat moszkvai jelentése szerint a 
hivatalos szovjet hírszolgálati iroda va­
sárnap Külső-Mongólia fővárosától, Ulan 
Bátorból a 1 •vetkező jelentest közli.

Jól tőle1-, volt ."'!(üöl ideér! - 9
hírek i mait ,*v \£~- A , m

és egészségügyi személyzet, valamint 
a fertőző betegek részéve megállapi*. 
tott szappan-pótadagokat továbbra 
i« külön szappanjegyekre fogják ki­
szolgálni. Ezen szappan-pót jegyek 
Mao '‘ára ir..nyúló igényléseket min­
iül! hónap 1(1 20. napjain, a köz-
• T't ■ t!ey.wi hivatalnál kell előterje.-z-

bocsátandó igénybejelentő lapon. 
Április hóban a május és június hó­
napra esedékes szappan pót jegyek 
is igényelhetők. \z igénybe jelentés 
.el ka] mával bemül,atandó az igény- 
jogosiiltságnl igazoló iratok és pedig: 
gyermekeknél a születési értesítő év 
zöldk ereszd es igazolvány: egészség- 
ügyi személyzetnél a foglalkozást la­
ntisiló igazolvány; orvosoknál a ka­
marai tagságul igazoló fényképes iga­
zolvány ; fertőző beleseknél pedig az 
illetékes tisztiorvos igazolása A 
Szappaniroda fent hivatkozott ren­
delkezése értelmében a két éven alóli 
gyermekek részére a közellátási lapra 
kiszolgáltatandó szappan-adagon ki­
vid. havonként még 10 dkgr. mosó­
szappan és két havonként 1—1 drb. 
babaszappan igényelhető. illetőleg 
adható ki a gyakorló orvosok, egész­
ségügyi személyzet és fertőző bete­
gek részére pedig havonként 40 dkgr. 
mosószappan.

Amennyiben a kereskedők - szap- 
nankészlete megengedi, április hó­
ban a fogyasztók részére a május és 
június havi szappanadagok is kiszol­
gál I atba tol, az dleto 1,őI,em1, n,p"' 
telelő szappan-jegy szelvények elle­
nében; május bubán ba-unióképpen 
beválthatók a június havi szappan­
jegyek is.

Előző havi szappan jegy-szelt éri v e­
ket azonban a tárgyhónapot követő 
időben beváltani már nem szabad, 
meri ezeket a közélelmezési hivatal 
nem fogadja el elszámolásra a keres­
kedőktől.

Nagyvárad. I 'II 1 március .30.

leni. a hivatal által rendelkezésre
I), I s/e,

nnlgármestor

MII. év f. Hétfő. 1614. április 3.

100 méteres levente-lötér 
létesül Nagyváradon

(Nagyvárad.) A levrntelőiér 
ügyében értekezletet tartott a polgár­
mester, amelyen részt vett Palló Gyula 
kiiltiirlanácenok, Tóth Sándor műszaki 
tanácsos. Halió István főmérnök é* El. 
hón Károly műszaki ellenőr. Megálla­
pította az értekezlet, hogy az 50 méte­
res levrntelőiér elkészült és az átaiT 
ható a használatnak. Szükséges azonban 
egy 10(1 méteres levenlelőtér létesítése 
is, amelynek építéséhez 30 kubikos 
munkás 30 nap alatt tudná elvégezni a 
földmunkálatokat. Minthogy azonban a 
városnak nines erre fedezete, a város a 
leventeparancsnoksághoz fordul, hogy 
ezt a munkát 30 levente 90 nap alatt 
végezze el. Eldien az esetben az új le" 
ve.ntelőtér, amely a legfelfokozottabb 
igényeket is kielégíti, még a nyár folya­
mán felépülhet.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦A

Erdőkiutalást kér a város 
a mini zteriumtól

(Nagyvárad.) Faértekezlet 
volt a városházán, amely azzal a kér* 
déssel foglalkozott, hogy mely erdők ki­
utalását kérje a város a jövő tüzelő- 
évad biztosítására. Jász Károly erdőfel­
ügyelő pozitív javaslatot tett errevoitat- 
kozólag s a város sürgős előterjesztéssel 
él a földművelésügyi miniszterhez, kér­
ve ezeknek az erdőknek a kiutalását. 
Tárgyalta az értekezlet a város részére, 
kiutalt 30 ezer űrméter fa kitermelé­
sének kérdését, amelyre nézve határo­
zott ajánlat érkezett a városhoz. Végül 
a városi és üzemi tisztviselők jövő évi 
tűzifájának biztosítását tárgyalta az ér­
tekezlet.
*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦*♦♦ »» *

Megint munkát ad a hatásá­
gaknak Lakatos Virág

Március havi 
szappanelssá-

molás

megUntente: után márciusi 
rabbi szappan jegyek cl

VtMTV l,!l

(Nagyvárad.) (,akuton Virág vá­
rad» eiganyasszony évek óta lopás 
hói élése állandóan foglalkoztatja a 
törvényszéket, valamint a rendőr 
séget. \ megrögzött bűnöző nem re 
gén szabadult a fogházból, de úgy 
látszik, egyáltalán nőm akar megja­
vulni. mert szombaton njira előállítot­
ták a rendőrségre lopás gyanúja 
miatt. Kihallgatása még folyamatban 
van.
♦♦♦»♦♦»♦♦♦♦»»♦♦♦»»»♦A »»»♦♦<?

nem fogad­
hatók, illetve be nem válthatók, iio-i-t 
ezeket a közé! el mez esi hivatal s, #- 
fogadja el elszámolásra a kereske­
dőktől.

Fenti rendelkezések nem teljesít'-- 
se, vagy megszegése "a további >z:ip- 
panclosztáshol való azonnali kizi 
rást vonja maga után,

Nagyvárad. 1941 nőin in- 30
Di Silón Inti riii 5 k •

uoLeanu ester.

Nagyvárad thj. város kuzélelme 
zési hivatala 1 648—1944. k. c szánt 
alatt az alabbi hirdetményt adta ki:

Felhívom a város területén mű­
ködő fűszer, szatócs és vegyes keres­
kedőket. hogy a március havi szap- 
panelszáinolás április hó első nap­
jaiban fog megtörténni a )i=z*. cukor 
I« n e * rol eil rn - jog- <• l ols/ á !V oí*í > 4 ■ I; 
egyidejűleg.

Ezúttal közlöm a kereskedőkke 
és fogyasztókkal, liogr az. elszámolj

■
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n Rerum Novarum és a Quadragesima Anno
Irta : dr. Heley-Otlo Herman postatitkár

(Folytatóé)
Herum Novarum mesterien felvá­

zolja » ezociáli* kérdés megoldásában 
érdekelt valamennyi tényező feladatát. 
Megállapítása szerint az állam hivatása 
a közjó érdekében megakadályoznia azt, 
bogy egyik társadalmi rend visszaéljen 
■ másiknak a helyzetével. Védenie kell 
a magántulajdont, de gondoskodnia 
kell arról is, hogy a munkásokat ne 
nyomják el s ezek munkájuk gyiimöl 
eséböl megfelelően lakhassanak, táplál" 
kozhassanak * hogy életük ne legyen 
aggodalmaktól terhes.“ Gondoskodnia 
kell a munkások pihenő idejéről, a va­
sárnapi mnnkasziinet megtartásáról, 
figyelnie kel, hogy a nők családanya! 
kötelességük teljesítésétől ne vonassa­
nak el s fejletlen gyermekeket ne fog­
hassanak munkába. A munkabér legyen 
elégséges a tisztessége megélhetésen és 
családfenntartáson felül ahhoz is. hogy

nak csak olyan egyesületekhez szabad 
csatlakozótok, amelyek nem veszélyez­
telik hitüket: vagy külön szakszerveze’ 
tekbe kell tömörülniük, s ez a kívána­
tosabb. A munkások és munkaadók jo­
gainak es kötelességeinek megszabására 
a közös döntőbíróságok a legalkalmasab­
bak.

A Herum Novarum végül is levonja 
a végső konklúziót: a társadalmi kér­
dést rsak a keresztény erkölcs uralmá­
nak helyreállításával oldhatjuk meg!

Az Egyháznak a szociális igazságok 
mellett való hátor kiállását nemcsak a 
katolikus közvélemény, hanem az egész 
művelt világ nagy lelkesedéssel fogadta. 
A pápát protestáns államfők és szocia­
lista vezérek, amerikai iparmágnások 
és munkásegyesületek egyaránt üdvöz­
letekkel halmozták el. A német szociál" 
demokrata párt lapja, a Vorwärts“ ezt 
irta a körlevélről: .Keresztény szerű­

id'vei némi vagyonhoz jusson. Ez csök­
kentené igazában az osztályellentéteket. 
Szükség van továbbá a munkások biz­
tosítására baleset, betegség és halál 
esetére . , .

Minthogy a szociális kérdés megoldá­
sa az evangélium szellemének érvénye­
sítése nélkül lehetetlen, az Egyháznak 
is közbe kell lépnie és hirdetnie kell, 
hogy csak a különböző társadalmi ren­
dek együttműködése hozhat orvoslást s 
nem az osztályharc és * gyűlölet. A 
munkásoknak és a munkaadóknak egy­
aránt súlyos kötelességeik vannak. 
Utóbbiak becsüljék meg a munkásban 
az. ember» méltóságot, ne támasszanak 
»elük; eremben erejükkel, korukkal eo 
nemükkel meg nem egyező követe éss- 
krt, viszont mé!ti.»xyo» »unk ah éti álla«», 
pitaanak meg részükre.

A munkások önsegélyez:éer terén fon­
tosak a ,monkísegyesü!etek és szerveze­
tek, agonkms a keresztény mnnkások-

azonban abban mutatkozott, hogy a 
katolikus szociológusok tevékenységét 
megtermékenyítette. Tekintettel azon­
ban arra. hogy a Herum Novarum nem 
tárgyalja részletesen az összes kérdése­
ket, hanem csal. a társadalmi életben 
uralkodni hivatott irányelveket rögzíti 
le mesteri módon, az egyes kérdések 
részletei körül katolikus részen olyan 
heves vita fejlődött ki. hogy félni lehe­
len a katolikus szociális front egységé­
nek megszakadásától. Ez a körülmény 
arra az elhatározásra bírta XI. Pins 
pápát, hogy a Herum Novarum körle­
vél megjelenésének 40-ik évfordulóján 
1931. május 15-én a társadalmi rend 
helyreállításáról szóló Quadragesimo 
Anno kezdetű körlevelet kibocsássa.

Ez a hatalmas körlevél három rész­
re oszlik. Az első a Herum Novarum 
üdvös hatásairól, a keresztény szociális 
munka sikereiről és fontosabb eszméi­
ről számol be.

(Folyt. Itöv.)

Anglia 41 háborút viselt 
76 év alatt

munkás valamit megtakaríthasson^ s pontból többet és alaposabbat Írni nem
lehet“. A körlevél legnagyobb hatása

Az. angolszász »ajtó minduntalan azzal 
az állításával kiaérü meg a világ köz­
véleményének félrevezetését, hogy ezt 
a hatalmas háborút Németország indí­
totta el, hogy Németország hozta ezt a 
borzaim as megpróbáltatást és véreng­
zést ar. emberiségre. Az emberi történet­
nek ebben a legnagyobb küzdelmében 
az európai gondolkodó előtt nem olyan 
egyszerű a kérdésre választ adni: ki volt 
a háború elindítója, az azonban kétség­
telen, hogy ha vérontásról van szó, kü­
lönösen ha más népek vérontásáról, 
Anglia sohasem volt szűkkeblű és nap-

Csak a szövetséges 
küíföid rádióállomásait 

szabad hallgatni
Hat hónapig terjedő elzárás és internálás az ellenséges

rádiók hallgatásáért
4 Magyar Távirati Iroda jelenti; A magyar kormány a honvédelmi 

tor vényben foglalt felhatalmazós alapján rendeletéi adott ki a külföldi 
rádióállomások hallgatásának, eltiltásáról.

E mer int a külföldi rádióállomás közvetítésének hallgatása tilos. A 
tilalom kiterjed a zenei műsorszámokra is.

Nem vonatkozik a tilalom az olyan államok által fenntartott rádióálhr 
másokra, amelyeket a belügyminiszter a kiilügyyminszterrel egyetértve a 
tilalom alól rendelettel kivesz.

A tilalom szándékos megszegése kihágás és büntetése két hónapig, há­
ború esetén hat hónapig terjedő elzárás. A büntetőjogi felelősségrevoná- 
son felül rendőrhatósági őrizet alá helyezésnek (internálásnak) is helye 
van. 4 kiszabható pénzbüntetésről szintén intézkedés történt. íz 192P, 
m V. le. rendelkezései irányadók azzal az eltéréssel, hoar a pénzbünte- 
..J” •magasabb összege a honvédelmi 'rirjalay 212,... fi- -óban meghatározott 

' téklg K-ájrö
t rádióvet ö készülőiteket, amellyel a kihágást elkövettél:, cl kell ko­

boz ni.
Iz egyidejűleg megjelent belügyminiszteri rendelet a küliigyminisz-

!arroj egyetértve ágy intézkedik, hogy a külföldi rádióállomások halig,,-
!ásónak tilalma nem vonatkozik:

1. 14 Német birodalom, valamint a birodalommal szövetségijén állá álla 
»ok adóállomásaira:

** ' - csapatok áh ni megs: Hton területeken működő A nrm^t I~. i/ mine
t'CZi'l,. (dalt. ,'!!•> n;!á'dhminsah ,'(!■

kíutd a A • Ttzinyrendelei mind a báli)gyminszt 
i ihn dm rsé'' •■!: napján azaz áuidis lávát lép he' 'l.-l t<, mint 
lelrfirt n Hudapesti Közlöny vasár na ni száma közli.

ki,

jainkban sem fukarkodik az éhező India 
népeinek vérével, vagy éppen az ara­
bokéval.

Anglia a humanitás az emberiesség, 
a méltányosság színében tünteti fel ma­
gát, a békéé megoldásokat keresi min­
dig, a fegyver használatát megveti és 
rsak utolsó esetben folyamodik a fegy- 
res beavatkozáshoz, — így szól az angol 
hírverés. Anglia a kis népek érdekeinek 
védelmezője, csak akkor ránt kardot, 
ha már előzőleg valaki kardot rántott, 
ebben az esetben az angol kötelességé­
nek érzi. hogy megakadályozza a bruta­
litást . , ,

Csak fel kell ütni az angol történelem 
lapjait és könnyen meggyőződhetünk a 
dolgok valódi összefüggéséről. Csak be­
le kell tekinteni az angol Imperium meg­
alakulásának és felépítésének folyama­
tába, tisztán áll előttünk a meztelen 
valóság. Anglia 41 háborút viselt 76 
év alatt. Negyvenegy háborút pedig 
csak olyan nemzet viselhet, amelyik más 
nemzeteket meghódítani akar, más né­
peket és országokat leigázni és kihasz­
nálni.
1854-ben Oroszország ellen viselt hábo­
rút Anglia. Afganisztán ellen 1841-ben 
1819-ben és 1878-ban, Kina ellen 1.841- 
beu. 1849-ben. 1856-ban. 1860-ban. A
kafferck ellen 1815-ben és 1851-ben és 
1877-ben. Burma ellen 1850-ben, 1852- 
ben és 1885-ben. India ellen 1857-ben 
és 1897-ben. Az asanti törzsek ellen 
1864-ben 1873-ban és 1896 ban. Abesz- 
txina ellen 1867-ben Perzsia ellen 1852- 
ben. szuluk ellen 1878-ban. a hasutói 
törzsek ellen 1879-ben Egyiptom ellen 
1882-ben. Szukán ellen három háborút 
viselt Anglia: 1891-ben. 1896-ban és
1899-ben. Zanzibar ellen 1890-ben. Ma- 
talfele ellen 1894-ben. A burok ellen 
két háborút viselt Anglia 1881-ben és 
1899-ben. Végül 1914-ben Anglia hadat 
viselt Németország ellen az osztrák-ma­
gyar Monarchia és Törökország ellen.

Könnyű elképzelni azt a szörnyű 
szenvedést, amit Anglia ebben a 41 há­
borúban a világ népeire hozott. Sok 
népnek kellett feláldoznia függetlensé­
gét és szabadságát rsak azért, hogy az 
angolok megvethessék lábukat országuk-

no Ah. bari va vili,-,xv;
,/t a rémi é - ólait,•'ők. itat:

ántbánvá'.; >t leiül, '•kel

«/imától Anglia elég volt ahhoz, hegy 
hadat indítson ellene, ha az az állam 
vagy földrész még oly védtelen és ka­
tonailag készületien volt.

Anglia hatalmat. gazdagságot akart. 
Nyereséget, profitot, hatalmas vagyono­
kat akart. Sohasem hozott magának kü­
lönösebb fejtörést az angol, ha a gaz­
dagságért, a hatalomért és a pénzért 
néhány háborúi is kellett viselni, né­
hány ezer vagy tízezer embert a puska­
eső elé állítani. Naivság kell annak fel­
tételezéséhez, hogy Anglia azért viselt 
háborút a szorgalmas, inunké- becsüle­
tes btír nép ellen, hogy tnegvédeJmezxe 
őket. Csupán az történt, hogy az ango­
lok gyémánt bányák at fedeztek fel a bor 
fö'dön. A zulukafferek ellen azért viselt 
hadat. — mondják, — hogy a znlnkaf- 
fereket is megismertessék a nyugati 
kultúra áldásaival . . . Kina és Afganisz­
tán ellen me; azért hogy oda a keresz­
tény művelődés áldásait is elvigyék . . . 
Indiának meg éppen szabadságot akar­
tak adni azért isfázták le őket és azért 
tartják ma is le:gázva a hatalmas véd­
telen Indiát.

Egy francia tij«ás a Malin, amely az­
zal tüntette ki im-ít az első világhá­
ború utáni időkben hogy a legszélsősé­
gesebb hangon követelte Magyarország 
feldarabolását. az anzoí-bnr háborúk 
idejében így írt:

— Anglia mindig önző anyagi érde­
kekért viselt hadat védtelen kisnépek 
ellen.

Ez a hatalmas Imperium a legna­
gyobb birodalom. amely a történelem 
folyamán valaha is fennállott, mindig a 
háborúkból, a hadviselésből eredő ha­
szonból élt. Az angol világbirodalom 
ma is a földkerekség összlakosságának 
egynegyedrészét foglalja magában.

Az angol Imperium az 1600-a« évek 
körül alakult ki mai nagyságában és sz 
azóta eltelt 300 esztendő alatt legalább 
minden ötödik évben egy háborút viselt. 
Anglia mindig elenyésző kié anyagi ál­
dozatokkal viselte háborúit, a felső osz­

tályok tagjai sohasem vettek réezt s 
küzdelemben, A rengeteg vérontás *« 
háború hatalmas nyereségeket hozott, 
Anglia a világ leggazdagabb >sral«teit 
foglalta el.

Amerikai tiszt különös 
pályafutása a többszöri 
fogházbüntetéstől az 

ámokfutásig
Géniből Jeleentik: (MTI) A Némt TI 

jelenti: Newyorkból jelentik: A Tinta c. 
folyóirat egy Swancutt nevű amerikai 
hadnagy kalandos pályafutásáról számol 
be. Sxvancutt hadnagy egyik bajtársa és 
két ifjú hölgy társaságában a kaliforniai 
Anzál nevű katonai tábor tiszti étkezdé­
jében sörözött, amikor egyszer csak fel­
ugrott és vadul lövöldözni kezdett maga 
körül. A két fiatal leány holtan esett 
össze. Az étkezőben levő két tiszt meg­
sebesült, a következő lövés halálosan ta­
lálta a hadnagy feljebbvalóját. Az árnak- 
futás azután katonai gépkocsin folyt to­
vább; csak a rendőrség közbelépése aka­
dályozta meg egy, a dühöngő tiszt útjába 
került egész, család legvilkolását. Egy 
rendőr és a család feje életével fizetett. 
A Tigc szerint az ámokfutó tiszt múlttá 
sem volt sokkal különb. 15-ször vonta fe­
lelősségre a rendőrség, egyebek között 
öngyilkossági kísérletért, botrányos vi­
selkedésért és lopásért. A behívás a csa­
vargás miatt szenvedett háromhavi fog­
házbüntetés közben érte. F,z az előélet 
sem akadáyozia meg az amerikai kato­
nai hatóságokat — jegyzi meg a lap be­
fejezésül hoev Swaneutt-ot tisztkép- 

■ tanfolyamra küldjék r« három hónán 
alán hadnaggyá nevezzék ki.
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A papság és a zsidó 

rendeiete
A Nemzeti Újság Írja:
A zsidókérdés rendezésére kiadott 

kormányrendeletek intézkedéseiből — bi­
zonyára a sietős munka következtében 
_ u kivételezéseknél kimaradt az. egyhá­
zi és papi személyek helyzetének tisztá­
zása. így jogilag az a helyzet, hogy a ka­
tolikus papság, valamint a többi feleke­
zetek papjai és lelkészei közül azok, 
akikre a rendeletek általános intézkedé­
sei ráillenek sárga csillagot volnának 
kénytelenek viselni és az egyéb korláto­
zó szabályok is kiterjednek rájuk.

Mivel egyházi férfiakkal szemben nyil­
vánvalóan nem lehet keresztény r- 
mánynak az a célja, hogy a zsidók közé 
sorozzák őket, legyen szabad o hiányra 
felhívni a figyelmet ama reményben, 
hogy az elmaradt megfelelő mentesítő in­
tézkedések sürgősen meg fognak leienni.
♦*♦♦♦«>*♦ ♦»<>*** *<♦♦♦♦****»♦*

Hirdetmény
A F. M. 100.000—1932. sz. Vr. 144. §-a 

értelmében az egypatás állatok (lovak, 
öszvérek, szamarak) tavaszi állategész­
ségügyi vizsgálatát rendelem el és an­
nak helyet a marhavásártéren jelölöm 
,meg. A Körös jobb partján levő állat- 
tulajdonosok folyó év április hó 12-én 
-g..12 óra között, a Körös balpartján Iá­
itok április 13-án 8—12 óra között köte­
lesek állataikat elővezetni.

Felhívom az állattulajdonosokat, hogy 
kát, hogy az egypatás állatok elővezetése 
(kötelező, annak elmulasztása kihágást 
■ képez s igy azokkal szemben a törvény 
teljes szigorával kel! eljárni.

Azon állattulajdonosok részére, akik 
állatjaik elővezetésében a részükre kije­
lölt napon igazoltan akadályozva voltak 
pótnapul folyó év április 14v napját jelö­
löm ki 9—11 óra között.

Felhívom az állattualjodonoskat, hogy 
x szemlére elővezetett állatjaik marhale­
velét hozzák magukkal.

Nagyvárad, 1944. április 1.
Dr KAZÓ KAROLY sk. 

tb. tanácsnok

ü. numerus nuüus mellett 
foglalt állást az Országos 

Orvosi Kamara választ­
mánya

A Hétfői Magyarország írja:
Az Országos Orvosi Kamara választ­

mánya szombaton tartott ülésen egyhan­
gú lelkesedéssel üdvözöte hivatalbalépé- 
se. alkalmából vitéz Jaross Andor bel­
ügyminisztert és őt a .Magyar Orvosi 
Rend együttérzéséről és támogatásáról 
biztosította. Az Országos Orvosi Kama­
ra választmánya megbízta dr vitéz Csik 
László ügyvezető alelnököt, hogy sze­
mélyesen közölje a belügyminiszterrel az 
országos választmány álláspontját a zsi­
dókérdésben. amely szerint a választ­
mány a keresztény magyar orvosok lét­
szám ál elegendőnek tartja ahhoz, nogy 
észszerű rendelkezéssel a közegészség 
ügyi szükségleteket megfelelően elláthas­
sa. Az Országos Orvosi Kamara, mint a 
múltban, ezúttal is állást foglalt tehát a 
numerus nullus melleit és sürgős intézke­
désként kéri a belügyminisztertől, a ke 
riileti kamarák oly irányú felhatalmaz i- át. 
hogy azokat a zsidó orvosokat, akik el­
len bárrney etikai kifogás felmerült és 
azokat, akiknek eltávolítása a közegév 
ségtigyi ellátásban zökkenőt nem okoz, a 
kamara tagjai sorából azonnali hatállyal 
törülhessék.

MAGYAR LAPOK XIII. évf. — Hétfő, 19-Í4, április 3.

Tüzifaosztás április 4-én, 5-én és 6-án
Értesítem a város közönségét hogy 

az alanti utcákon lakó. tiizifaellenőr- 
zé»i lappal rendelkezők a következő 
sorrendben 50 kg tűzifát vehetnek ál 
a kijelölt fatelepen. azonkívül bár­
mely szónk eres ke dőuél 50 kg szenet 
szerezhetnek he. Felhivitn egyúttal a 
tűzifa kereskedőket, hogy a tűzifa ki­
adása alkalmával kötelesek az. 1913 
11. é\ i tíízifaellenőrző lapot minden­
kitől bevonni és az elszámolási ív he­
lyett a beszedett ftízifalapokkal fog­
nak elszámolni.

Folyó hó 4-én:
Topái. Beöthy Ödön-tt. 18. sz. a. 

levő fatelepén: József nádor. Tűzhar­
cosok tere. Dávid Ferenc. Bálik bán, 
Reviczky, Isonzó. Folnnyi Géza-tér, 
Doberdó. Géza fejedelem. Székely 
hadosztály, János Pannonius, Hajdú, 
Álmos vezér. Előd vezér. Ipolyi Ar­
nold, Hétvezér-tcr. Kund veaér, Tas® 
vezér, gróf Csányi, IJiuiffy utcák.

Dr Grosz fatelepén: Lövölde, Kés­
márk. Bra*say. Szeben, Lúgos. Nagy 
Enyed. Temesvár, Mező, Bencz.e, 
Avar. Éva. Vaskóit. Berkovits, Ágos­
ton, Lippa, Radnai püspök. Világos, 
Déva, Nagyiirögdi. Oláhapáti. Áldás. 
Fövény. Dr Tóth Mihály, Gazdász 
Boz.óky, Fényes Elek, ICuruc utcák.

Heiler József fatelepén: Torda, 
Jázmin, Hurok, Orgona. Pacsirta, Dr 
Barabás, Pillangó. Matróna. Erdélyi,

Bánság, Boltin Pál. Szász Károly, 
Tolsztoj Leo. Szálka, Bókay, Tinódi, 
Lantos, Nádasdy Ferenc, Görgey 
Arthur. Dr Hovánvi. Zala vezér, Szt. 
Margít-tér.

György Vilmos fatelepén: Burányi, 
Vérmező, Szőllős utcák.

Dr Grosz fatelepén: Méliusz, Ju­
hász Péter. Vasút utcák.

Topa Aurél fatelepén: Tcssedik Sá­
muel. Mánvok 1 Ad ám Komáromi, 
Nagyatádi utcák.

Nemes fatelepen■ Apáca, Békéscsa­
ba. Milánó. London és Madrid utcák.

Folyó hó 5-én:
Nemes fatelepén: Mária. Wekerle, 

Szent Vince, Bányász, Katalin. Roge- 
riusz kanonok. Téglavető utcák.

Heiler fatelepén- Kacsólt Pongrác, 
Paganini. Czeglédv György. Szimiyri- 
Mcrsc Pál. Bolyai Farkas. IN-re ne Jó- 
»sef-tér, Beethoven, gróf Zichy Mi­
hály utcák-

Folyó hó 6-án:
Nemes fatelepen: Téglavető, Le­

vente. Szlávy János. Földi János. Já­
nos Zsigmond, Nadányi. End rész. Vi­
téz János, Ka zár Emil és Winkler 
püspök utcák.

Heiler fatelepen: Veres Balázs. Szt. 
Jeromos és Révai utcák lakói.

Nagvvárad. 19-14. április hó 1.
Dr Soós István s. k. 

polgármester.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Na mór este 7 órától hajnali 
5 óráig keli a magánviiági- 

tóst elsötétíteni
A MTI jelenti: A honvédelmi mi­

niszter a légoltalmi elsötétítést ápri­
lis 3-álól kezdődően úgy szabályozta, 
hogy a magánvilágitást az egész or­
szág területén 19 órától hajnali ő 
óráig ítéli elsötétíteni.

A törvényhatósági jogú és megyei 
városokban a csökkentett világítást 
21 órakor kell végrehajtani. Eddig az 
ideig azonban csak azokat az ernyő- 
zetlen, villamos üzemű közvilágítási 
lámpákat szál) ad üzemben tartani 
amelyek központilag kikapcsolhatok. 
Az crnyőzetlcn és központilag ki 
nem kapcsolható közvilágítási lám­
pákat üzemben tartani egyáltalán 
nem szabad.

Községekben a közvilágítást 19

órakor kell megszüntetni. Kivétele­
sen, indokolt esetekben a honvédel­
mi miniszter engedélyezheti a csök­
kentett közvilágítást. A jelen rende­
let hatálybalépése elölt kiadott ilyen 
tartalmú engedélyek hatályukat vesz­
tik. Az ország egyes városaiban és 
községeiben a csökkentett közvilágí­
tást a szükséghez képest a jelen ren­
deletben foglalt rendelkezéseken túl­
menően korlátozhatja, vagy meg­
szüntetheti a honvédelmi miniszter. 
A közúti forgalomban a jármüvekre 
a fénycsükkenlő berendezést 21 óra­
kor kell fölszerelni.

A vasutak elsötétítésére vonatkozó 
rendelkezések változat! mok.

Kilét töröltél ss Színház- ás FihiiSanarábél
A napokban megjelent új rendelke­

zésekkel kapcsolatban a Színész- r- 
Filmkamarában a tagnévsorból töröl­
ték a zsidó tagokat, valamint azokat, 
akik az eddigi törvények értelmében 
valamilyen mentesítésben részesültek. 
Dr. Czifjrn András miniszteri biztos
és . Cmdlu.JLe jós !otítkar. kai
tisztviselőkarával együtt a rendelet 
megjelenése után azonnal sürgős tag - 
revíziót tartottak s ezt i munkát 
mint értesülünk, már be i- fejezték 

A név-orok ,i|\ izsgálása alapján a 
Szinészkamara 3529 tagja közül 
160-at töröltek a Filmkamara 1053 
tagjából pedig 15-öt. Az általános 
vizsgalat során a színművészeti főosz- 
lábból további 100 törléséről intéz­
kedtek. a filmmüv'-zeti föosz'álvbó1 
pedi' '() zsidónak minősülő tagot tö­
röltek.

Az alábbiakban közüljük a lagre- 
\ í/.ió során h Színészkamarából törölt 
ismertebb tagok névsorát: Huszár 
Károly, dr Janovich Jenő, Job Dá­
niel. Komáromi Pál. Nagypál Béla 
Palotai Árpád. Patakv Ferenc, Pulai 
Etelka. Rá lkai Márton. Rózsahegyi 
• állmán Faragó Ödön Fleischer An­
tal. Föld Aurél. Gervai 'Lina Gáii11 

Sándor. Gyulán vi Eugénia, Kondor 
Vnny. Kondor ílmlva Lóránt X Ilmos 
Marton Dezső. Márkus Dezső. XL 
szölv Tibor. 7. Molnár László. Somló 
Dl vám. Szene- Frn<i. Sz-miv- í.ia. Szik­
lai Jenő. Bánóezi De/sö. Komjáti Ká­
roly Dénes Oszkár. dr Bárdos Artúr. 
Bársonv Tstván Bihari ! ászJó BvAdi 
Pák B té,ivi yield überg Albert. Fo­
dor Xrttir 11ovit F,,rP"c. Tolnai LEP
v /•„„„ la.:.,.

Filmesek közül az ismertebbek:

Huszár László, Szatmári Jenő, dr 
Baik Mihály, Friss Antal, Kovács 
Emil- T.áudor Tivadar, Renner Endre, 
Ráuki György. Vitéz Miklóené, ezül. 
Vadász Erzsébet, Gaál Béla, dr Bihari 
László. Boros Mihály.

A uátas
esketi

Születések: Friedmann Sándor ke­
reskedősegéd fia János, Rótli Ben­
jámin alkalmi munkás leánya Éva 
Eisenber.gt r Benjámin gyári munkás 
leánya Evelin. Bontja László sztssz- 
egyedárusági tisztviselő fia Zoltán, 
Váss Jenő asztalossegéd fia Imre. 
Szeghalmi Imre pénzbeszedn fia 
Imre, Bodó Imre. városi kezelő leá­
nya Ilona. Kovács Béla tanító fia 
Béla, Berger Károly kereskedősegéd 
leánya Ilona. Máté János mécsárne- 
«eged leánya Ilona, Hochhäuser Mi­
hály csipke gépmester fia Ottó. Szán­
tai Gyula ni. kir. gazdasági felügyelő 
fia Csaba. Herbák István cipésze égőd 
leánya Mária, Bak György sütősegéd 
leánya Ibolya. Csorna György aszla- 
lossegéd fia Antal, Adler Márton se­
gédmunkás leánya Dehora, Tiitös 
Imre földműves fia József, Embach er 
Ödön cukrászsegéd leánya Aliz, Dani 
Sándor MÁV fékező fia Sándor.

Házasság: Kovács Lajos vendéglős- 
mester és Vida 11 ona. Balog Izidor 
népzenész és Horváth Balog Mária, 
Salamon Bernát hölgy fodrász segéd 
és Zimouyi Ilona, Czimmer Dezső 
hentes és mészáros segéd és Szobosz 
lai Zsuzsanna, Csöregi Ferenc rak­
tárunk és Herman Ilona, Stefanik.i 
György dipészsegéd és Konrád Aran­
ka, Tóth Gyula MÁV váltókezelő é.= 
Zima Rozália. Perezel István magán- 
tisztviselő és Meleg Juliánná, 'fos­
nád) Béla vasesztergályos segéd és 
Csóka Erzsébet, Gál Pál kf. napszá­
mos és Grúz Juliánná, Kiss Gyula 
textilkereskedő és Szabó Vilma, Lövi 
Andor férfiszabó mester és Rosen­
berg Teréz, dr Bcrnhaiieer Raich le 
nyersbőr, gyapjú és szőrme nagy- 
kereskedő és Bazilli Margit. Szilágyi 
József kórházi szolga és Keresztúri 
Juliánná, Papp Sándor gyű rímünk ás 
és Irinyi Veronika, Weisz Sándor ma­
gántisztviselő és Kntz Le a.

Halálozások: Rományi Margit
Győri Gyula 62 éves. Varga Imre 56 
éves. Szabó László 78 éves. Pír ill Er­
re netté Kerékgyártó Margit 39 éves 
Karácson Mihály 56 éves, özv. Ban 
esik József né Báthory Eszi er 80 éves. 
özv. Szabó Mihalyné Fíodurz Mária 
80 éves, Balogh Sándor 71 éves, özv 
Hegyi Jánosné Szabó Zsuzsanna 75 
eves. Balázs Andráson Szabó Zsu­
zsanna 61 éves. Bon la Lás zl óné Bon 
ta X'irág 28 éves. özv. Oprc Gábor ti é 
Spitzer Irma 69 éves. Papp 1st vári I1 
eves. Fiilöp István 08 eves. özv. TőI!i 
Vincéné Csomós Margit 19 éves, özv. 
Knopf Dávid né, szül. Seiden féld 
Lujza 82 éves, özv. Cuthnann Józ-sef-
né, szád. Guitnumn 4-: —”n
(zordon József 16 éves. Hava György 
3.3 eves. Radoesav Etelka 8.3 éves. !!. 
Kovács Erzsébet 3 liónanos. özv. Ló­
ri néz Xlberlné. Jakab X'aria Tő étes. 
Herselikovils Jakab 76 éves. Juhász 
Im reue. I' el, e te Rozália 32 éves. Ói­
ban Maria t hónapos. Szépe IL la 7.1 
• vés. Adler József 5” eves. Tóth fbo- 
Iva 2 hónapos, ösváth írén 37 éves 
Kálmán Jeehirl 75 éves. Martin X i- 
rág 7 hi tes. Pallag József 18 éve-, 
űz’ l'.'bri Barnáné Berre/.kx M.ir;-: 
72 é\ es.

. /.•őz-.,.-. Ml
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HÍREK
SseritWEtfiség As kiadóhivatal:

, NAGYVASAD,
mktari uizsö um s isim. 

Telefon; 12—27.
SLAFIEETCSI ARAK: 1 hóra 4.30 P.

3 hóra 12.40 P.
Posta ta k a r Alt pénztári csekkszámlánk 

eráma: 72.301,
R*» íreteket aem edeek riete«

A pápa levele Magyarország 
bíboros hercegprímásához

Esztergom, április 1.
A Magyar Kurir jelenti: XII. Pin« pá­

pa Sered! .lueztiniau bíboros, Magyar" 
ország hercegprímása karácsonyi üdvöz­
letére következő levélben válaszoll:

„Kedveli Fiunk, iidvöt és apostoli ál­
dást! Lelkünk mély megilletődéssel vet­
tük a hódoló tiszteletnek és szeretetnek 
ama megnyilatkozását, melyet Karú' 
rsony közeledtének alkalmából üdvözlő 
leveledben Velünk szemben kifejeztél. 
E megnyilatkozásban ugyanis nemcsak 
a Te fiúi ragaszkodásodat és a tieidnek 
Szent Péter Székével való szoros együtt, 
érzését láttuk megerősítve, hanem azt a 
gondot és állandó aggódást is, amely 
Ivei magad is mindent elkövetsz, hogy 
az időknek és eseményeiméit dúló vad­
sága közepette az Egyház és az emberi 
méltóság jogait megvédjed és főként, 
hogy nyájadtól és hazádtól — a jóságos 
Istenhez intézeti nyilvános könyörgések 
filial is, a nagyobb bajokat és vészé" 
Ivritet távol tartsad. Szíves üdvözletei­
det és karácsonyi jókívánságaidat hálás 
szívvel fogadjuk, azokat a legjobb kí­
vánságokkal viszonozzuk és könyörgő 
imával kérjük Istent, hogy üdvös törek­
véseidet és kezdeményezéseidet kegyel' 
mének harmatával termékenyítse, né­
pedet pedig a jelen viszontagságokból, 
valamint az elkövetkezendő veszélyek~ 
bői ragadja ki. Annak jeléül, hogy eze­
ket. az égi kegyelmeket kívánjuk-, nem­
különben megkülönböztetett szeretetünk 
zálogául ejt ed. Kedvelt Fiunk, az őr­
ködő gondviselésedre hízott papságnak 
és nyájnak. valamint az egész magyar 
nemzetnek szerető szívvel az Urban ad' 
juh apostoli áfásunkat.

Kelt Rómában, Szent Péter sírjánál, 
uralkodásunk ötödik esztendejében 1944 
január 20-án.

XII. Pins pápa s. k.“
Berlin, április 3-

Összeesett és meghalt az utcán egy 
koldusasszony. Vasárnap délelőtt ér­
tesítették a nagyváradi mentőket, 
hogy a Vasút -utcában, a velencei te­
mető mellett egy idősebb asszony ösz- 
ezeesett és eszméletlen állapotban 
fekszik az úttesten. — Megállapítot­
ták- bogy az asszony szívrzélhüdésbei 
meghalt. A rendőrség intézkedésére 
beszállították a halottat az olasz! te­
mető halottasházába Irataiból ki­
derült, hogy Fekete Zsófia 56 éves 
kol(kisasszonnyal azonos.

A Német Akadémia nagyváradi lekto­
rátusa közli, hogy úi németnyelvű ifjúsá­
gi-kurzusokat- ifidét: — Beiratkozni na­
ponta, beiratásidi.i 8 P, tandíj nincs

A MÁV almühely és a Turul közös
hangversenye. Nagyvárad, április 3. Ki- 
tüenően sikerült hangversenyt rendezett 
szombaton este fél 7 órai kezdettel a 
MÁV almühely Turul Dal-, Zene és ön- 
képző Egyesület az egyesület kultúrter­
mében. A hangversenyt a Magyai Hi­
szekegy vezette he. majd Saly József 
műszaki tanácsos mondott megnyitó be­
szédet. A műsor keretében a MÁV al 
műhely énekkara Kovács Győző karnagy, 
a M. kir. Postaaltisztek Országos Egye­
sületének énekkara pedig Rudóczy Fe­
renc karnagy vezetésével több énekszá­
mot adóit elő. Műsor közben bike Zol­
tán postaaltiszt, Petőfi Sándor: A rab 
ciinü költeményét szavalta el hatásosan. 
A nívós műsor a Szózat elönekléscvel ért 
véget.

Gyászhlr, Kiss Béla református igaz­
gató-tanító, körzeti felügyelő, tart had­
nagy, meghalt. Temetése folyó hó 4-én, a 
Rulikovszky-temető Steinberger kápol­
nájából lesz.

BETILTOTTAK A FÜGGETLEN MA­
GYARORSZÁGOT ÉS A MAI NAPOT.
A Magyar Távirati Iroda jelenti:
A hivatalos lap április 2-iki száma 
közli, hogy a m. kir. belügyminiszter
a Budapesten tlr Mihályffi Ernő fele­
lős szerkesztésében és kiadásában 
megjelenő Független Magyarország 
című időszaki lap további megjelené­
sét és terjesztését az 1939. III. te 
151. 3. pontja alapján az ország­
nak az említett törvényhely által vé­
dett érdekeit veszélyeztető közlemé­
nyei miatt megtiltotta. Ugyancsak u 
fenti indokolással megtiltotta a Buda­
pesten, Hegedűs Gyula felelő-- szer­
kesztésében és kiadásában megjelenő 
Mai Nap című időszaki lap további 
megjelenését is.

Amerikai szállitórepiilögépet lőttek le 
az angol vadászok. Madridból ielemilc 
(MTI) A Német TI jelenti: Washingtonból 
jelentik, hogy angol vadászrepülők a 

Földközi-tengeren megtámadtak és lelót 
tek egy amerikai szállitórepiilögépet, — 
amelyet német gépnek véltek. A 6 főnyi 
amerikai személyzet életét vesztette. — 
Lord Halifax washingtoni angol nagykö­
vet sajnálkozását tolmácsolta az Egyesült 
Államok kormányának.

Nagyheti és ünnepi istentiszteleti alkal­
mak a nagyváradi evangélikus egyházban 
A nagyváradi evangélikus egyház tagjai 
részére a Nagyhét minden napján tartat­
nak esti áhítatok, az első három alkalom­
mal a tanácsteremben, Nagycsütörtökön, 
Nagypénteken 'és Nagyszombaton pedig 
a templomban (gróf Csáky István-u. .26.) 
Nagycsütörtökön, az Úrvacsora szerezte- 
tesőnek emléknapján, urvacsornosztás is 
lesz, Nagypénteken pedig passióolvasás. 
Az Úrvacsora vételére még a Nagypén­
teken délelőtt 10 órakor és a Hús- 1. 
ünnepén déleőtt 10 órakor kezdődő is­
tentiszteletek után, valamint a Nagypén­
teken délután 4 órakor tartandó német­
nyelvű istentiszteleten is alkalmat talál­
nak az egyház tagjai, akiknek most kü­
lönösképpen is kell keresniük Isten igé­
iében és az Ur szent vacsorájában a vi­
gasztalás, békesség és erő forrását — A 
u.Tffjheti esti- áhítatok fél" G óraimr -km« 
dődnek.

Kü önleges tárgyú uj magyar fiim :
Sárdy János, Bordv Bella, Kiss Manyi, Sárossy Andor, 

Makiári és Pethes

Viharbrigád
Ősbemutató kedden az APOLLO-ban

Koszorúmegváltás. Koós Mihályné vá­
rosi tisztviselőnő édesatyja elhalá­
lozása alkalmával a városi számvevő­
ség tisztviselői kara koszorúmegváltás 
cimén a Magyar Vöröskereszt nag\ 
váradi fiókja részére 30 pengőt ado­
mányozóit.

Felhívás a mezőgazdasági munkaválla­
lókhoz. Felhívom azokat a mezőgazda­
sági munkavállalókat, akik még az 
OMBI (Országos Mezőgazdasági Biztosító 
Intézet) öregségi biztosítási könyvét nem 
láttamoztatta, hogy hivatalomban (Teleki 
Pál-u. 3. I. em. 4.) az OMBI könyvével 
sürgősen jelenjen meg. Nagyvárad, 1944 
március 24. Polgármester nevében: Dr 
Kazó Károly sk. tb tanácsnok.

Török vizeken, ismeretlen tengeralatt­
járó elsüllyesztett egy török hajót. An­
karából jelentik: (MTI) A török közle­
kedésügyi miniszter szombaton képvi­
selőházban megerősítette, hogy a Króm 
török kereskedelmi hajót Marmaris, dél­
törökországi kikötőmagasságában elsii- 
lyesztetlék. A hajót ismeretlen tenger­
alattjáró sülyesztette el és az 9 perc aiatt 
elmerüli.. Az .eset török felségvizeken 
történt és a törők krone airy vizsgálatot 
indított a tengeralattjáró nemzetiségé­
nek megállapítására.

K'agyvárad thj. város adóhivatala.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Alulírott váróéi végrehajtó közhírré 
teszem, hogy köztartozások fejében le­
foglalt ingóságokra az 1925. évi P. M- 
rendelet 67—69. szakasza alapján az el­
ső árverést 1944. április 15. napján, a 
másodikat 1944. április 22. napján a vá­
rosi közraktárban (Szeptember 6-utca 2.) 
kitűzöm.

ÁRVERÉSI FELTÉTELEK
1. Az első árverésen az egye« ingósá­

gok csakis »/.esetben kerülnek eladásra. 
Iia az árverezők a beceérlék liaromne" 
gyedresze erejéig tesznek vételi ajánla­
tot.

2. A második árverésen azonban az 
ingóság becsértékre való tekintet nél­
kül a legnagyobb vételi ajánlatot tevő 
birtokába megy át-

3. Az árverés megtartása vagy meg­
kísérlése esetén a behajtási illeték 8 
százalék.

4. A vételárat azonnal és készpénzben 
kell fizetni.

Nagyvárad. 1944 március 31.
.'""' "i.ncrüit Jtijios.

megb. végrehajtó.

y agy várad thj. város adóhivatala 
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Alulírott váróéi végrehajtó köahir- 
ré teszem, hogy a köztartozások feje­
ben lefoglalt ingóságokra az 1925. 
évi 600. P. M. rendelet 67—69. s*a- 
kasza alapján az első árverést 1944. 
április 17-én, a másodikat április 26-án a 
városi közraktárban (Szeptember 6-n. 2. 
sz. alatt) kitűzöm.

ÁRVERÉSI FELTÉTELEK:
1. Az első árverésen az egyes ingósá­

gok csak az esetben kerülnek eladásra, 
ha az árverezők a becsérték három­
negyedrésze erejéig tesznek vételi aján­
latot.

2. A második árverésen azonban az 
ingóságok hecsértékre való tekintet né), 
kill a legnagyobb vételi ajánlatot tevő 
birtokába megy át.

3. Az, árverés megtartása vagy meg­
kísérlése esetén a behajtási illeték 8 
százalék.

4. A vételárat azonnal és készpénz­
ben kell fizetni.

Nagyvárad, 1944. március 31-én.
MESTER MIHÁLY, 

végrehajtó.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦»*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
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Örök titok
—• Bemutató a Korona-mozgóban —

Mindvégig töretlen drámai feszültségű 
film.

A hitetlenséggel még kacérkodó Frati 
ciaország idejéből meríti ritka érdekessé- 
gü tárgyát. Vidéki városka jótékony lel­
kű, szelíd modorú plébánosa (Harsány! 
Rezső) részeges és lelkiismeretlen sek - 
restyésének gonoszsága folytán rabló 
gyilkosság gyanújába keveredik. A gya- 
nut nem tudja a törvény előtt személyé­
ről elhárítani és az igazi tettest megne­
vezni, mert a ravasz sekrestyés ozörnyü 
tettének elkövetése után a plébánosnál 
végzett gyónás keretében vallja be elöl­
te bűnét. Az örök titoktartásra kötele, 
zett papot halálra ítélik. Kegyelmi ha 
tározat folytán azonban átváltoztatják 
ezt az ítéletet életfogytiglani száműze­
tésre. A pap erős lelkűén viseli a nagy 
megpróbáltatást Uj-Kaledónia fcgyencei 
körében. De hamarosan fordulat áh be

A sekrestyés fölébredt lelkiistnercté- 
nek kínzó gyötrelmétől hajtva felfedi a 
valót és a püspök (Lehotay Árpád) hí­
veinek és egykori ellenségeinek együttes 
örömvallása mellett helyezi vissza állásá­
ba a meghurcolt plébánost.

A kitűnő film szövegkönyvét Czapik 
Gyula dr egri érsek közreműködésével 
vitéz Somogyváry Gyula (Gyula diák) ir­
ta, Spielmann József jezsuita atya egyik 
világhírű történeti regénye alapján.

Harsárryj papi alakítása hatásos, de 
életeleven figurák: a plébános édesanyja 
(Vágó néni) és a plébános gazdasszonya 
I Lédák Sári), továbbá a tüzes franci 
kocsmáros leány: Sulyok Mária.

Érdemes megnézni1
OLASZ PÉTER dr.
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SPORT
Fii kényesen győzőit Csepelen is a NAC
Eggyel kevesebbszer játszott Nagyvárad, mégis 8 ponttal 
vezet már a bajnoki tabellán. Pillanatnyilag a Ferenc­

város foglalta e! a második helyet

(Nagyvárad.) < Nemzeti Bajnokság 
21. fordulója nem hozott semmi l*ii- 
tó nősebb meglepetést, általában az 
esélyes csapatok győztek. Legfel­
jebb egyik csapat könnyebben, a mű 
sik nehezebben fektette kétvállra el­
lenfelét. A fordulónak két rangadója 
is roh a Nagyvárad—Csepel mellett 
a Ferencváros—Gamma találkozója 
is megérdemelte est a rímet, hiszen a 
második helyért harcolt a két élcsa 
pat. Mig azonban a NAC hatalmas fö­
lénnyel. biztosan verte a kétszeres 
bajnok Csepelt saját otthonában, 
addig a Ferencváros csak a második 
félidő r égén. 11-étiből rúgott egyet 
len gólfai tudta megkaparintani az 
értéhes két bajnoki pontot. A NAC 
győzelme igen nagyra értékelhető, 
idegenben, szintén klasszis játéko­
sokból olló csapat ellen aratott si­
kert. Fz. mind azt bizonyítja, hogy

már nem véletlen a t'áradi fial: so­
rozatos győzelme, hanem a kitűnő 
anyag nagyszerűen elő is van készít• 
ve ezekre a sok lendületet erőt es 
tudást kívánó bajnoki csatákra. Mind 
az öt tavaszi mérkőzését biztosan 
nyerte a NAC, pedig hármat idegen­
ben jéilszott le s ha most hozzászá­
mítjuk, hogy a hét legközelebbi baj­
nokiját itthon játssza, akkor már 
nyíltan beszélhetünk a csapat baj­
nokságáról is.

A fíVSC kikapott a Vasastól Deb­
recenben, igy ismét a kieső zónába 
került, igaz, hogy két mérkőzéssé! 
kevesebbet játszottak a debreceniek. 
A KAC a kitűnő tarjáni legénységet 
gyűrte maga alá. a Szolnok pedig cl 
hozta az egyik pontot Újvidékről.

A vasárnapi forduló részleteit 
alább közöljük:

NÄC-Csepel 3:1 (1:0)
Csepeli, pálya. 6000 néző. Játékve­

zető: Székely. Az első félidő első ré­
szében a NA C nagyszerű játékkal 
lepte meg ellenfelét., amit a gólarány 
nem fejez ki híven. A vezető gólt a 
.10. percben Tóth TIT. lőtte kapu előt­
ti kavarodásból. (1:0.) A 39. percbén 
Bodo'la lövése folytán közvetlen a 
kapu mellett surrant el a labda. Egy 
perccel később Olajkár TT. szabad­
rúgása eélt tévesztett. A csepeliek a 
félidő végén többször szóhoz jutot­
tak, de csatáraik nem boldogultak á 
NAC kitűnő védelmével.

Szünet után eleinte a csepeliek tá­
madnak. majd a NAC jön fel. A 10. 
percben Keszthelyi jutott gólhelyzet­
be. de a szemfüles Ónody elcsípte 
előle a labdát és hazaadással mentett. 
A 19. percben Olajkár 11. szabadrú­
gása veszélyeztette a \ aradiak háló­
ját. A csepeliek erősen küzdöttek, 
mig a NAC csak játszott. A 26 perc­
ben Tóth III. beadásából Sárvári 
szerezte meg a NAC második gólját. 
(2:0). A Csepel nem adta meg ma­
gát és uj támadással a 28. percben 
Surányi beadásából Keszthelyi gólja

szépített a következő támadásnál az 
eredményen. (2.T).

Nagy kavarodás Ve csel kapuja előtt 
azonban ez nem járt eredménnyel. A 
33. percben Keszthelyi óriási helyze­
tet hagyott kihasználatlanul. A 44. 
percben Marosvári emelte kapu fölé 
a labdát. A 43. percben Tóth ITT 
ügyesen elfutott és beadásából Barna 
védhetetlen lövéssel megszerezte a 
harmadik gólt. (3:1).

Egyéb eredmények:
Ferencváros Gammn 1:0 (0:0).
Kispest-BESZKÄRT 3:1 (1:1).

KAC SalBTC 2:1 (1:0). 
Vasas- TÍVSC 2:1 (1:0). 

Szolnok Újvidék 1:1 (1:0). 
Újpest—Rektromos 3:0 (2:0). 
DiMÁVAG—Tisza 2:1 (0:1).

A fenti eredmények alapján igy 
néz ki a bajnoki táblázat:

I. Nagyvárad 20 17 0 3 45-20 34
2. Ferencváros 21 12 2 7
3. Gamma
4. Kolozsvár

18:28 26
21 10 5 6 39:29 25 
20 T0 5 5 36:30 25

Balszerencsés körülmények közöd 
kikapod a MÁV csapata a Debreceni 

Villanygyári SE-főt
DVSE- MÁV 2:1 (0:1)

I Nagyvárad. ) \R III bajnoki mér­
kőzés. lát ék vezető: Hazai

A M í \ kezd nagy széllel támogatva, 
Oda is szegezi ellenfelét a kapujához, 
azonban es: k a J.5. percben születik 
meg a gól. rJ akácsi lő kapura, az éles 
lövés kapufáról a kapus hátára pat­
tan és onn.i.1 végódik hálóba. (1:0.)

Szünet iiián a vendég csapat ját­
szott - (öllel, de a MÁV meglepően 
jól tartotta magát. A DVSE koránt­
sem tudott olyan nagy fölényt ki­
harcolni. mint a MÁV az első fél­
időben, Már-már űgv volt. hogy elég 
lesz az 1 gól a győzelemhez, azonban 
a játék vége előtt 12 percre] egy ár­
tatlannak látszó szabadrúgást ivel- 
t !< a MAY kapuja elé az egyébként

kitünően védő Kővári cgv kicsit 
benragadt, Elek 1. jól futott n lab­
dára és élesen a jobb sarokba fejelte. 
Ezután következett a tragédia. Ismét 
támadott Debrecen, Elek I. kapura 
lőtt. a labda már elhagyta a pályát s 
ugyanekkor Molnár egészen érthetet­
lenül felvágta a 16-on helii! Nyestél 
A játékvezető gondolkozás nélkül 
11-est itelt. Erdei élesen a jobb felső 
sarokba lőtte Ezt a gólt igazán el 
lehetett volna kerülni.

A játék képe alapján nem érde­
melt 1 MÁV vereséget. Többel táma­
dott lelkesebben játszott, azonban a 
szerencse az ellenfél mellé nártoli. 
azz.a! «zömbe pedig mgvon nehéz 
harcolni.

Újpest 
SalBTC 
Kispest 
Szolnok 
Csc pel
V a-a-
Elvklmnios 
I jvidék
J)ÍM \\ AO
nvse

Tisza
BSzKHT

5 7 47:44
3 9 39:37
4 9 13:42 
9 6 33:38 
2 I I 17:55
6 8 29:38 
I I I 3116 
6 8 28:18 
1 1 1 29-15

5 13 35:62

APlMSIiRMTiSEI

Elmaradt a Törekvés Szat­
mári SE mérkőzés

A Szatmári SE nem jelent ni eg a 
mérkőzés színhelyén, icy h szabá­
lyok értelmében a két bajnoki pontot 
a Töri javára írják.

HBC ül—Törekvés || 
10:0 (3:0)

Játékvezető: Nagy E. A NAC 111. 
játékán meglátszott, ltogv már több 
mérkőzés van a lábában, mint a Tő rí­
nék. TI ár a Törekvésnek is voltak 
íielvzelei, ilo nem tudta kihasználni. 
V zöld feliéi- ifjak igen jól játszottak. 
*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦•*❖♦*

SZÍNHÁZ
Szinhózi iroda közleményei

Az Első kedden este
Kedden és szerdán este 6 órakor 

Kerecsendi Kiss Márton: Az első e. 
«ziti játéka filléres helyárakkal van 
műsoron, mely a budapesti Uj Ma­
gyar Színházban már túljutott a 175. 
előadáson is, telt nézőterek mel­
lett.

Az Árnyék. Dario Nice ódé mi szín­
játékul csütörtökön játssza ismét a 
színház este 6 órai kezdettel. Claris.sc 
szerepét ez alkalommal Lovas! Klári 
játssza. Filléres helyárak.

Nagypénteken a színház nem tart 
előadást.

Varázskeringő-1. Strausz hires nagy 
operttjét szombaton este 6 órai kez­
dettel újítja fel a színház, bemutató 
bérlet keretében. A-bérleti előadása 
kedden, április 11-én. Főszereplők: 
Balogh Julia. Lányi Emmi, Antal 
Erzsi, Szabó Ernő, Lcndvay Lajos, 
Gulácsy Albert. Halasi Gyula és 
Barsy Béla.

Husiét mindkét napján 3—3 elő­
adás. ITusvét vasárnap: Délelőtt 11 
órakor: Az első, „olcsó hclyárakkal1*, 
délután 3 órakor és este 6 órakor: 
Varázskeringő, Strausz gyönyörű 
muzsikája nagyoperettje rendes 
helyárakkal.

HuSvct hétfőjén délelőtt I I óra 
kor: Az első, .,olcsó belvárakkal", 
délután 3 órakor rendes hclyárakkal: 
Varazskeringö. este 6 órakor: F.rik n 
buzalcdász.

Apróhirdetések közlési diialT

Az apróhirdetés laroya Kilriuii 1 Vasúm • 
szítanként fiit

ingatlanok és üíIflp.K 
srtíis-v Étele 26 30 '

Állast Keres es tilveezett
16~ ~ÜT

Minden mai epróhtrdetcs 20 ~25

i. . ..'II Cl I, 10 „y. . u L. „,j
i-zo pa j kövér betűkkel szedett szó 
duplán számit, „Cim a kiadóban“ jel­
zésért és jeligés apróhirdetéeér: I pengő 

pótdij fizetendő.

Adás-vétel
Eladó sürgősen magán ház nagy ud­

varral, kerttel, bármilyen üzemi célra 
is alkalmas. Több telek öz.v. Tata.vné 
Szigligeti-u. 12. Telefon 28—74. ' 728

Teljesen jókarban levő fehér kony­
habútor eladó. Damj.-inich-u. 37. ajtó .1.

771
Most adja cl használt ruháit 'V, hol. 

mija.it., mert. magas árat kap érte -t He- 
kordhan. — Ugyanott jót és olcsón vő 
súrollia.t. Illatky-u. 1 í, (jStt

Modern fehér mély jó állapotban lévő 
gyermekkocsi eladó. Bclczuay .tufa! n 'i 
a.it ó 1. 767

Philips 3+ 1 -es rádió, YTII rád női ke­
rékpár, régi jó gumikkal eladó. Cim: Tö­
möri Pál-II. (i. 773

Eladó nagyon szép gyapjú st-zlon in­
ka ró, nagy meret, 2 ágy betakarására is 
alkalmas, eredeti tüllcsipkcfiiggöny, szar­
vas. Kórház-u. 77. 7p->
Egy használt Argaman szőnyeg és ap­

róbb kézimunka szőnyegek eladók. Aka­
démia-«. 6. 77t,

Zongora rövid kereszt lm ros, teljesen iij 
állapotban sürgősen eladó. Megtekinthető 
Csáky-utca 39, ajtó 1. 777

Kombinált és hálószobák, konyhák, 
rckiimierek. Verő asztalosnál Ka.pue.t- 
nue-ti. 11. 719

Eladó: Női tavaszi kabát, 31-es uj gyer­
mek félcipő, 10 éves leányka részére nyá­
ri ruhák, magyar ruha, ingek, 8 éves ié- 
szérc tavaszi kabát, egyszerű bábukéivá-;, 
gye. Karácsonyi püspök-u. 52. sz. .7(15-

HüFsufMe.
Fertőtlenítést, poloska, mely ée min­

dennemű férgek Irtását 38 évj gyakor­
lattal vállalja. Varga. Uankó Pisto-utca 
fj. Telefon 27—56. 313

Kerékpárok újak és javítások Jakab 
műszerésznél, Kossuth-« 5. Telefon 23—59

(72
Aldozási koszorúk, menyasszony is 

koszorusleány művirág fejdiszek és kézi­
csokrok. Ezüst- és aranylakodalmakra 
csokrok és kosarak olcsón, szép kivitel­
ben megrendelhetők. Ruhákra virágok 
raktáron, azonkívül hozott anyagokból 
is olcsón készülnek. Karácsonyi püspök­
it. 52. (Erzsébet-ligeti sportpályánál.) 776

ééÁásl tmet

MŰSOR:
Hétfőn este 6 órakor: Egy boldog 

pesfi nyár.
Kedden este 6 órakor: íz első. 
Szerdán este 6 órakor: Az első. 

“Csütörtök este 6 órakor: Árnyéi- 
Pénteken- Nines előadás. 
Szombaton este 6 órakor: 1arázs- 

keringő. bemutató bérlet.
Vasárnap délelőtt II órakor: íz

első.
Vasárnap e*te 6 órakor: Varázs- 

1. eringő
Vasárnap este 6 órakor: 1 arázs

keringő.

Hakás

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA R

A a/cfr rbitesen telel .t lelet
Pf Pa ál Árnád ur Vitán Jmmot

' '-r***- • . **reui 1 fit/ • n m«?RT

Készült it Szent László-uycnida r. t 
kürforgógspen, Nagyvárad, Szilá-jtT

*$ í «likj

REGGELI lapkihordásra kézbesítőt (el­
veszünk jó fizetéssel, azonnali a. Teleki, 
vagy Gsáky-tttcán lakók előnyben, .leleni- 
kezni téliét a „Magyar Lapok“ kiadóhi­
vatalában.

Szulmny István fasarok üzeme, báni i i- 
nich-u. 41. kifutófiut felvesz. 774

Intellektuális foglalkozású férfi eze- 
tény, esendő«, tkzia bútorozott szobát 
keres. Címeket a kiadóba kér. 72H

ii-g-Cto. ÍZjíJí iílíí.. az.-,1 ..LLL.
...i ; , •„ ,«t .•*'■' N 1 \ %l} ->> ír 'i v • 1
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